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Goluchowski beszélt.
Budapest, május 17,

Goluchowski Agenor gróf liúíügyminiszter meg­
tartotta expozéját az osztrák delegációban s ki­
fejtette, hogy az osztrák-magyar monarchia milyen 
viszonyban van a külső államokkal. Megfenye­
gette — most már másodszor — Törökországot, 
sajnálkozott a japán-orosz háborún, egyébképen 
minden rendben van.

A közvélemény élénken foglalkozik különösen 
azokkal a fenyegetően éles kitételekkel, amelye­
ket Törökországgal szemben használt a külügy­
miniszter. A török szultánt emberemlékezet óta 
«beteg ember» néven nevezik az európai uralko­
dók között, de azért Törökország még mindig 
nagyhatalom s rendes körülmények között még 
háború küszöbén sem használnak a diplomaták 
élesebb kifejezéseket, mint amilyenek most Go- 
luchowski ajkairól elhangzottak.

De hát mindenki tudja, hogy Goluchowski 
ezúttal nemcsak mint az osztrák-magyar monar­
chia külügyminisztere s nemcsak a monarchia 
nevében beszélt, hanem mint egyik végrehajtója 
az úgynevezett «mürzstegi programúi»-nak, ame­
lyet Macedónia paciiikációjáról, az orosz cár 
bécsi látogatása alkalmával, a két uralkodó, 
II. Miklós és Ferencz József s a két külügy­
miniszter, Lamsdorf es Goluchowski, megállapí­
tott. Oroszország kcletázsiai nagy kudarcai, ugy- 
látszik, arra ösztönzik Törökországot, hogy a 
Macedóniában keresztül viendő reformoknál u kei­

ft két érdekelt hatalom, Oroszország és Auszlria- 
Magyarország a mürzstegi programra keresztül­
vitele, az ígért reformok megvalósítása érdeké­
ben, fegyveres kézzel. volna kénytelen beavat­
kozni.

A másik fontos kijelentése Goluchowskinak 
beszédje ama részében foglaltatik, melyben a 
kereskedelmi szerződésekről nyilatkozik. A ke­
reskedelmi tárgyalások megkezdéséről szólván, a 
külügyminiszter szó szerint ezt mondta: «A mon­
archia két államának kormányai által egyetértőleg 
megállapodott alapolvek és módozatok szerint 
kezdünk a dologhoz, menten minden szükkeblü- 
séglól és kicsinyes szörszálhasogatástól, de emel­
lett elszánva arra, hóim oZ/, ahol életbe vágó 
érdekek forognak kockán, azok melleit teljes 
nyomatékkai és tántorít tudatlan szívóssággal 
síkra szálljunk».

Szeretnök hinni, hogy az erélyes szavak mö­
gött elszánt tetterő s a cselekvés bátorsága is 
lakozik. Szeretnök hinni, hogy ez Németország­
nak is szól, de hogy elsősorban Olaszország ért­
sen beiőle. Szeretnök hinni, hogv ez annyit je­
lent, hogy a két kormány az magyar és osztrák 
bortermelés érdekeit elszántan fogja védelmezni 
Olaszország erőszakos követeléseivel szemben. 
Mert inkább százszor kockáztassuk meg a vám- 
háborut, mintsem egyetlen oly kereskedelmi 
szerződést kössünk meg, mely a magyar nemzeti 
közgazdaság milliárdos érdekeit odaveti áldoza­
tul az idegennek.

letténél lassúbb tempót tartson. Vagyis a fényes 
porta, bevett régi szokása szerint, ismét halo­
gatni akar s Ígéretei beváltását most is szívesen 
rábízná a nagvharangra.

A magyar közönség bizony nem sir azon, hogy 
Oroszország egyik vereséget a má k után szen­
vedi Japántól s bizony rosszul esik nekünk, hogy 
az a Goluchowski, aki magyar külügyminiszter 
is, éppen innen Budapestről olv keményen meg- 
leckézteti Törökországot, mely llákóczinak, Kos-
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adott, őket halálos ellenségeik üldöző kezeitől 
vagiasun és nagylelkűen megvéJclmeztc. De 

1 át a politikában nem érzelmek, hanem érdekek 
beszélnek. Ezidő szerint Macedóniában lakik az 
a puskaporos hordó, melytől Európa békéje 
felrobbanhat. Macedóniában csak azáltal nyu­
godtak meg úgy ahogy a kedélyek, hogy az oda- 
\aló keresztény lakosságnak hathatna reformokat 
Ígértek, amelytől remélik, hogy a közbiztonság, 
az emberek testi és vagyoni épsége helyre fog 
állam. Ezt kell Törökországnak megvalósítania, 
tehát nem nagy az áldozat, amit tóle követelnek. 
Ha azonban a porta, szokása szerint, fázik a 
reformoktól, ha ezáltal n legnagyobb veszedel­
meket idézheti fel: akkor bizony jobb és Török­
országra is üdvösebb, ha bármilyen fenyegeté­
sek alakjában is cselekvésre kényszerítik, mintha

/indapest, májas 7/.
A szabadelvű párt értekezlete. A szabad­

elvű párt szerdán este értekezletet tart, melyen 
tárgyalni fogják u beruházási törvényjavaslatot.

A vaeuti beruházások. A kereskedelemügyi mi­
nisztérium loot, évi költségvetésének indokolásával 
kapcsolatban külön jelentést adott ki r.z 1 «97. évi 
:;0. törvénycikk alapján az államvasutak hálózatán 
1900-ban végrehajtott beruházásokról. A jelentésnek 
ez a része foglal!: isik az egész beiuházási akció 
eredményével, melyből az olvasható ki, hogy a 
beruházásokra megállapított 2"'* millió koronából 
közel II millió koronát e litig nein használlak fel. 
tiüt egyes költségvetésekbe ív Ivett hitelekkel széni­
ben egyes tételeknél jelentékenyen kisebb összeg 
szerepel és ezeket az összegeké! más természetű 
kiadás-többletekkel paralizálták.

Megvont ügynöki engedély. A baiügyminisz- 
le." (Iliin Ármin életbiztosítási főügynöktől ki­
vándorlókkal szállítási .szerződések kötélére üetvg 
és Máramaros vármegyék területére adott enge­
délyt megvonta. Vájjon miért? Szcbcn vár­
megyében pedig Sigeritis Emil helyeit l’ronius 
Gyula kereskedő kapóit felhatalmazást. Tudni 
szerelnénk, jelen és n megelőző esetekben mit 
követlek el a tisztelt meghatalmazott urak. lm rv 
egy-kettőre meg kellett tőlük vonni az enge­
délyt? Azután ki ajánlotta ezeket az ura ka . i; •;; 
oly hamar megbizhutlar.okrak bizonyultak:■ Vég'

tanull-c a belügyminisztérium a tapasztalatokon 
s fog-e ügyelni a jövőben arra, hogy csak ismert 
s még pedig előnyösen ismert férfiaknak adjon 
engedélyt? Mig e kérdésekre megnyugtató fele­
letet nem ad a kormány, addig ne csodálkozzék, 
ha a kivándorlás szabályozására irányuló intéz­
kedéseit bizalmatlanság követi.

Két mentelmi ügy. A vasutas sztrájk idejében 
történt, hogy a rendőrség Lengyel Zoltán képviselőt 
letartóztatta és- előállította. Ugyanekkor történt, hogy 
'/.horny Miklós képviselőnek, aki Lengyel védőjéül 

jelentkezett, a rendőrség nem engedte meg, hogy a 
rendőri kihallgatás alatt jelen legyen, a hivatalos 
helyiségből ki is utasította. A két képviselő jelentést 
tett mentelmi joga megsértéséről. A mentelmi bizott­
ság csütörtökön tárgyalja a bejelentéseket. A tárgya­
láson megjelennek Lengyel Zoltán tanúi is.

Magyarország a magyaroké.
Budapest, májas 17.

Gróf Károlyi Sándor adta ki ezt a jelszót a 
gönci programmban, melyet most az OMGE. hi­
vatalos közlönye : a «Köztelek» elmélkedés tár­
gyává tesz abból az alkalomból, hogy az idegen 
kéz elleni védekezés kérdése ismét előtérbe nyo­
mult. Közöljük a. cikkből az alábbi részleteket :

Imp-riális politikai ábrándokat reális elme már 
aligha sző; szépen megelégednénk azzal, ha a ma­
gyarság legalább kis hazájának határain belül tudná 
megtartani az uraságot; megnyugodnánk, ha az 
ezeréves Magyarország lenne valóban a magyaroké. 
Mily egyszerű kívánság. Ls mégis mily nehéz kí­
vánság !

Hogy Magyarországban a magyar legyen az ur és 
a parancsoló, ő és senki más! Bóditó gondolat, 
melyet fortélyokkal kell kialkudnunk a sorstól: a 
gyenge népek sorsától. A nemzetiségi vidékeken kul- 
tiiregycsiileleink alkusznak — garasokban. x\ társa­
dalom önkéntes adományainak filléreivel egyen­
getik a nemzeti térfoglalás útját. S hogy el- 
dicsek-zenck becsületes örömükkel, ha serény mun­
kájuk nyomán egy-egy talpalatnyi földön a magyar 
! uhura vetése zöldülni kezd! Más helyen a telepítési 
pel:!:' a erőlködik, hogy a magyar faj hóditó erejét, 
átvigye exponált vidékekre. Siker nélkül erőlködik, 
mert meghódítania nem sikerült még saját számára 
sem a boldogulást. E gyenge kísérletekkel szemben 
:i nemzetiségek hatalmas ngitációkkal, erőteljes pénz­
intézetekkel jönnek ellenünk: kisebbségük tudata 
összetartásra inti ökot: a hegemónia nyugalmas 
érzése nekünk megengedi, hogy egymást marjuk. 
A magyarországi román pénzintézetek alapokat gyűj­
tenek nemzetiségi célokra: hol ismerik a mi pénz- 
in: •/.tóink a magyar nemzeti célokat? A nemzeti­
ségi propagandákat azután kihasználják a szociális- 
tál., hogy a magyar államcsznie alá gyújtsanak tüzet 
az elégedetlenség szikráiból. Ls mikor ég a tűz, 
akkor mi egymás fülét tépjük afölötti vitában, hol 
vé ződik az emberjogi

.húgainak mégis, hogy itt a konzervatív törekvé­
sek fiuk lel a lejüket. Hiszen babot, gyümölcsöt 
la: n tudu :!: konzerválni, megőrizni a nyár termését 
a lél számára. Hanem hol van egyetlen intézkedés, 
mely a magyar tőidből lakadó életforrásokat meg­
üt iznó a magyarság jövő nemzedékének. Itt csak 
n i. y sovány hivatalnoki pálya van fentarlra nc- 
i "m!.. Külön" u tanító nem lehet idegen, hatszáz 

v foiiruo1 Imi. Hanem ahol vagyont lehet szc- 
1 ' '.cihád a vásár. Kereskedelmi és ipari 

;:i'■('!; 1' vén tr: .■ megkötés. Állami szubven- 
1 év; •V-.lt gvé:vállalatokat birtokolhat idegen. Por*
! nvti: • 'vi .uh.m nem lehet ugyan. He meg-
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szerezhet százer hold főldecskét s diktálhat egy 
vármegyének.

Most aztán oda jutottunk, hogy a magyarság ter­
mészetes joga töbh áldozatot, több közömbösséget 
cl nem bír. Idegen kéz versenyével az eladósodóit 
magyar képtelen megküzdeni. Már önmagának is 
erős versenyt támaszt. A honoráeiorok egymást öklö­
zik; iskolákba is nehéz bejutni. Állag minden hiva­
talra tiz vállalkozó van, A föld is borzasztó küzde­
lem tárgya: fogja még a régi, kaparja az uj. Az 
önkénytelen birtoktulajdon-változások sokasága a 
befészkelődésre temérdek alkalmat ad. Számtalan 
kisember egy hajszálon lóg. Nem kívánatos, hogv c 
bizonytalan exisztenuiúk fészkeibe kakuk rakjon 
tojást: más országbeli, alkalmi haszonleső ? Ami kis 
szegénységet megőrzött a véletlen (mert más nem 
Őrködött fölöttünk) az kell nekünk, meg a fiainknak. 
A vagyonszerzés összes fenmaradt eshetőségei, a 
föld és minden belőle buzogó forrás nagyon is kell 
hátrahagyandó fiainknak. Dehogy kivándorolni legye­
nek kénytelenek. Tartsuk meg, ami még a mienk; 
mentsük meg, ami még megmenthető.

Ha ez az ország nem keríti körül a magyarság 
életforrásait u védő politika sáncaival: ezt csak 
gyávaságból nem teszi. S akkor beteljesedik végzete. 
Mert gyáva népnek nincs hazája.

A delegációk.
Budapest, május 17.

Az osztrák delegáció költségvetési bizottsága 
tegnap, a magyar delegáció külügyi albizott­
sága pedig ma tartott ü'ést. Mind a két delegá- 
cionális ülés a külügyminiszter expozéjával fog­
lalkozott, melyet lapunk előző számában egész 
terjedelmében ismertettünk. A delegátus ura­
kat, de általában az egész politikai világot meg­
lepte az az erélyes hang, melyet Goluchowski, 
a balkáni helyzettel foglalkozván, Törökország­
gal szemben használt. A ma reggel megjelent 
lapok nagy része azt konstatálja, hogy egy ide­
gen állammal szemben ilyen hangot csak a 
hadüzenet előtt lehet használni. Más részről azt 
hangsúlyozzák, hogy Konstantinápolyban nem 
veszik majdan olyan tragikusan a külügyminisz­
ter erélyes kijelentéseit, mert olt a hasonló fe­
nyegetésekhez már hozzá vannak szokva. A 
beszédből különben, akárhogy hangsúlyozza is a 
külügyminiszter, hogy a macedón reformra való 
missziónk dolgában örvendetes előrehaladás 
mutatkozik, kiderül, hogy ennek a reformnak a 
kérdése nagyon rosszul állhat. Csak ezzel ma­
gyarázható meg a külügyminiszter beszé­
dének következő passzusa: «Afelől nem lehetnek 
kétségben Konstantinápolyban, úgymond, hogy 
a szokott for/ásokkal lehetetlen követeléseink 
leszállítását elérni. A mi tevékenységünk bizo­
nyára nem fog cllankadni és semmiesetre sem 
fogunk előbb nyugodni, mig a programm minden 
egyes részlete életbe nem lép s a létrehozott 
intézmények rendes működése biztosítva nem 
lesz.» ítészéit a miniszter arról is, hogy a török

Gyöngysógor.
Elbeszélés.

irta: Cséplő Ernő.

Ezen a néven ismernek a Dunántúl Alsó-Zellé- 
ben egy rongyos, elzüllött alakot. Nevét attól 
kapta, hogy szokásává válott mindenkit sógor­
nak, gyöngysógornak szólítani. Mikor aztán egy­
szer túlságos nagyon is mozgott lábai alatt a 
ftild, valaki azt találta neki mondani, hogy: 
«Gyönyörű kend gyöngysógor!...» azóta hívják 
gyönyörű gyöngysógornak!

A «kend» megnevezés különben egyik legér­
zékenyebb oldala. Ez ellen felszólal még ha olyan 
részeg is és kereken kijelenti, hogy az csak 
parasztnak dukál; az ö neve: nemzetes Varga 
Vendel szijjái tó remek mester ur!...

Csak annul jobban évelődnek aztán vele. A fa­
lusi gyerekeknek állandó gúny tárgya, a felnőttek 
gyakran vaskos tréfáinak örökös céltáblája.

Bizony a gyöngysógor a mai állapotában leg- 
kevésbbő sem bizalomkeltő alak! Ha lószerszám- 
javifással keres néhány fillért, első teendője azt 
pálinka alakjában gyomrába temetni. így züllik 
és száll erkölcsileg is lejebb és icjebb nap-nap 
után, hogy végtére is valamelyik utszéli árok­
ban fejezze be nem irVylésro méltó, nyomorult 
életét

*

birodalomra végzetes következményei: hárul­
nak, ha a török kormány továbbra is öngyilkos- 
politikát folytai.

A két delcgácionális albizottság tárgyalásairól 
alábbi tudósításaink számolnak be.

Az osztrák delegáció.
Az. osztrák delegáció tegnap délutáni ülésén a kül­

ügyminiszter előterjesztése után Kramarz cseh 
delegátus nagy beszédet mondott a hármas szövet­
ség és gróf (ioluchowiki Agenor külügyi poüti- 

j Ilkája ellen.
A vita során gróf Goluchowski ismételten fel­

szólalt, magyarázgatla azt, amit az expozéban mon­
dott: eszerint. Konstantinápolyban néhány másod- 
rangú politikus, aki bcsugásokbnl el, cl akarja 
hitetni a szultánnal, bogy neki létérdeke a balkáni 
reformakció meghiúsítása. Ezzel szemben Golu­
chowski határozottan kijelentette azt is, bogy a 
monarchia és Oroszország balkáni akcióját Német­
ország is nemcsak helyesli, de kész teljes erejével 
támogatni is. Még egy érdekes dolgot mondott Golu- 
chowski: megvádolta a Zanardelli-kormányt azzal, 
hogy túlságos közönyösséget tanúsított az olasz­
országi osztrák-ellenes mozgalmakkal szemben és 
hogy nem volt hűséges követője n hármasszövetség 
politikájának: a mai olasz kormány azonban, amint 
erről az abbaziai találkozáson meggyőződött, őszinte 
hive a hármas szövetségnek s több figyelmet fog 
tanúsítani Ausztria iránt,

A költségvetést különben úgy általánosságban, 
mint részleteiben megszavaztál:.

A magyar delegáció.
A magyar delegátusok is megkezdenék már 

működésűket, amennyiben makülügyi albizott­
ság tartotta első ülését. A régi gyakorlathoz 
hiven elhatározták, hogy a külügyminisztert az 
expozé elmondásától ezúttal is felmentik, miután 
tegnap az osztrák külügyi albizottságban már 
előadta és azt magyar fordításban minden ma­
gyar delegátus megkapta.

Fáik Miksa előadó indítványára az albizott­
ság egyhangúlag hozzájárult ahhoz, hogy az 
expozé felett nyomban megkezdjék az általános 
vitát cs ö maga mindjárt széles körvonalokban 
tette meg észrevételeit az expozéval szemben. 
Kérdést intézett a külügyminiszterhez, hogy az 
az erős hang, amelyet Törökországgal szemben 
használt, talán azt jelenti, hogy Törökországgal 
szemben erélyes fellépésre készül monarchiánk. 
Egyébként azonban tudomásul vette a külügy­
miniszter jelentését és bizalmat és elismerést 
javasolt szavaztatni gróf Goluchowski-mk eddigi 
működéséért.

Lovászig Márton és Okolicsántji László ellen­
zéki delegátusok azonban nem járultak ezen 
indítványhoz, mert a külügyminiszter politikáját 
nem helyeslik, különösen azért, mert Török­
országgal szemben minden ok nélkül agresszív 
hangot használt.

Gróf ’/Achy Aladár rövid felszólalása után, aki

Nem volt ez igy hajdanáiban! — Mint szorgal­
mas, ügyes iparost ismerték Varga Vendelt nem­
csak szülő-, mezővároskájában, de bárom megye 
területén, ahová vásározni járt. Jól is festett a 
ficánkoló csikókon a Vendel keze készítette lószer­
szám ; tarlós is volt és azért szívesen állt ve’e 
alkuba a gazda, ha ilyesmire szükség mutatkozott.

Láthatóan gyarapodott l Megvolt mmdene, amit 
ember az ö kis körében magának megkívánhat. 
Pompás cserépzsindelyes háza, jól termő szőlője 
és a tetejébe igen szép felesége. Az utóbbit tar­
totta legtöbbre és mégis emiatt pusztult cl háza, 
szőlője és emiatt jár most faluról-falura, korcs­
ra árói-korcsmára ...

De kár is, ha valaki olyan szép, mint a Ven­
del felesége! kiváltképen, ha ezt maga is tudja. 
Meg ha nem tudta volna is; ha más nem, meg­
mondották volna a városka urai. Meg a fehér- 
szakálla járásbiró urnák is mosolygósra esett a 
széles ábrázata, mikor Ágnessel találkozott. Mon­
dani sem kell, hogy hizelgett az ilyen neki is, 
mint átalán a széptevés a fchórcselédnek. Sze­
rette, ha dicsérték, csinosan öltözködött és igy 
nem csoda, ha mindenkinek, még a daliás tör- 
vénybirónak is megakadt rajta a szeme. Még 
pedig olyan veszedelmes mértékben, hogy nem 
is tudta másfelé fordítani.

Csertő Gabi Gábor özvegyi sorban levő ember 
volt. Két éve elmúlt már. hogy nincs asszony a 
házánál. I!ég meghúzásodon volna másodszor is,

tudomásul vette az expozét, az albizottság 
elfogadta az előadó bizalmi indítványát és az 
expozét részleteiben is letárgyalta.

A japán-orosz háború.
Budapest, májns 17.

Ha igaz az, amit az orosz forrásokból credo 
hírek mondanak s az angol jelentések sem cá­
folnak meg, akkor a helyzet Port-Arthurban egy­
előre még nem mondható kétségbecjtönck. Stös- 
sol tábornoknak állítólag 15.000 embere s mint­
egy 10 hónapra való élelmiszere van. A japánok 
eddigi bombázása sem az erődítményekben, sem 
emberben nagyobb kárt nem tettek, úgy hogy 
még az összes orosz ütegek akcióképcsek s a 
sereg hangulata is rendkívül kedvező. Az oro­
szok Port-Arthurt még mindig bevohetctlennek 
tartják, mert bárom sor erődítmény övezi s ma­
guk az erődítmények rohammal el nem fog­
lalhatók.

Hogy Port-Arthur minden oldalról körül van 
véve. azt az oroszok nem tartják olyan nagy 
bajnak, mert a kikötőbe bezárt orosz flotta úgy 
sem jöhetne számításba addig, amig a japán 
flotta sokkal erősebb s a Sárga-tengert uralja. 
A kikötő elzárása még előnyös is az oroszokra 
nézve, mert a japán torpedóhajók sem jöhetnek 
be s nem okozhatnak kárt a kikötőben.

így vigasztalják magukat az oroszok, mialatt 
szárazföldi hadseregük folytonosan visszavonul 
s Liaojung és Mukden között csoportosul, hogy 
esetleg újabb ütközetbe bocsátkozzék.

Mai távirataink a következők:

Port-Arthur.
London, május 17.

A Daily News tudósítója Port-Arthurból Csifuba 
érkezett s jelenti, hogy a port-arthuri helyőrség han­
gulata lelkes. A japánok 25,000 főnyi serege észa­
kon szállott parira. Stössol tábornoknak kilenc hó­
napra elegendő az clesége. A helyőrség kedden, n 
fudósiló elutazásakor, 15,000 főnyi volt. Az erő­
dítmények csak nagyon kevéssé vannak megrongálva, 
de n doekok és az arzenál romokban hevernek. A 
Rét vizán még most is harcképtelen, az Askold a 
dockban van, A tAhbi hadihajó képes a nyílt ten­
gerre menni, mert a kikötő bejáratát robbantásokkal 
szabaddá tették.

A japánok előnyomulása.
Szentpétervár, május 17.

Pflug vezérőrnagynak a hadügyminiszterhez in­
tézett 10-iki távirata a következőket tartalmazza : 12.

mert a gazdaembernek nehéz magányosan az 
élete, lm az Ágnes szépsége meg nem fogja 
annyira, hogy7 kivüle asszonynépre gondolni 
sem tudott. Az pedig már másnak a felesége !...

Sokat töprenkedett emiatt, sok éjjelét felál­
dozta. de nem tudott abból a bűvös körből kisza­
badulni, mely Ágnest körülfogta. Pedig mily szí­
vesen látott lett volna akármelyik lányos háznál! 
Az asszonyok közül is nem egy szívesen hajtotta 
volna fejet Gabi Gábor széles mellére, csak az 
igazi, Ágnes nem akart vele semmiképen szóbe­
szédbe elegyedni.

Hejhi pedig, ha tudta volna törvénybiró uram, 
hogy az asszony titokban mennyire húz feléje. 
De nem tudta! Ám csakhamar elkövetkezett az 
idő, amikor ezt is tudomására hozta a véletlen.

lgv tavasz félen történt, éppen meggyfa-virág­
zás idejében. Vendel a hites keresztúri vásárra 
vitte remekeit, Ágnes pedig unatkozott odahaza, 
hát kiballagott a hegybe.

Ott kint véleményezni kezdett egyotmást, de 
az erős, százféle virágillatu hegyi levegő any- 
nyira clkábitotta, hogy le kellett neki ülni. Le- 
heveredott a kínálkozó bársonyos pázsitra, egy 
terebélyes javában virágzó meggyfa alá. Egy ideg 
a feje felett csüngő virágfüzércket nézegette, 
hallgatta a méhek egyhangú, jókedvű zümmö­
gését, aztán az illat, a döngiesélés jóizü álomba 
szenderitotte...

(Vége küv.)
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és 13-iki jelentések szerint az ellenség előrehalad 
Kőngvancsengtől Liaojang toló. Feltehető, hogy a 
jnnán főerőt Kaicsönön vagy Haicsun túl vezénylik. 
Egy másik japán csapat a Takusántól északnyugat 
felé levő vidéken egyesül. A tunguzokkal való por­
tyázásban három kozákot és három lovat megöltek, 
egy kozákot megschesiiettek. Négy kozák hiányzik. 
A partvidéken minden csendes.

A japánok igényei.
London, május 17.

Kgv interviewban kijelenti báró Sujemaza, a 
japán kormány volt tagja, bogy nem hiszi, 
hogy Japán most már beérné a háború 
kitörése előtt támasztott követeléseinek tel­
jesítésével. Japán nem dicsvágyú s nőm akarja 
Napoleon oroszországi betörését utánozni, pedig 
Oroszország egyre fenyegetőzik, hogy nem nyug­
szik, mig be nem hatol Japánba. Sujemaza 
szerint a háborít még legalább egg évig fog 
tartani, de nem lehetetlen, hogy még annál is 
jóval tovább el fog húzódni. A legközelebbi 
ütközet Liaojangbnn vagy Mukdenben döntő 
fontosságú lesz. mert azzal nvilik meg az el­
határozó mérkőzések sorozata.

Uj orosz haditervek.
Boriin, május 17.

A Voslnak táviratozzál; Szentpétervárról: A had­
ügyminisztériumban az utóbbi napokban fontos ta­
nácskozások voltak, amelyeken behatóan vitatták 
meg a harctéri helyzetet. Katonai körökben beszélik, 
hogy a tengeri haderő és a szárazföldi sereg 
folytonos kudarcai következtében elhatározták a 
haditervek alapos módosítását és e körfii élénk vita 
folyt. Az uj haditervet, amelyet a cár már leg­
közelebb jóvá fog hagyni, Alcxejev, Kuropntkin 
és Skrydlow egyértelmű hozzájárulásával dolgoz­
ták ki.

Kina semlegessége.
Berlin, május 17.

A Vossische Zeitung Közli : A New-York Times- 
nak táviratozzak Pekingböl, hogy a kínai kormány 
a legkomolyabban veszi a semlegességet s meg is 
fogja azt őrizni; az ezzel ellenkező híresztelések 
német részről származó gyanúsítások. Kinn minden 
áron meg akarja óvni a semlegességet s ezért vásá­
rol a kormány fegyvert és lőszereket s ezért gviijt 
csapatokat a mandsu határon.

Boriin, május 17.
A Berliner Tageblattnak táviratozzál; St.-Louis- 

ból, hogy Puliin kínai herceg egy interview so­
rún kijelentette, hogy Kinn aligha fog semlege­
sen maradni, hanem aktiv reszt fog venni a 
kelet-ázsiai fejleményekben.

Oroszok hajóvásárlása.
Milánó, május 17.

A Persevcranza közli Buenos-AyresbűI, hogy az 
orosz kormány az argentínai kormánytól négy hadi­
hajót akarna vásárolni és hajlandó 86 millió frankot 
fizetni. Argentina nem idegenkedik a vásártól, mert 
1 Idle is adott el Oroszországnak az amerikai Flink- 
cőg közvetítésével három hadihajót.

TÁVIRATOK.
Páris, május 17. A Figaro Golnchowski ex­

pozéját megnyugtatónak mondja, mely a béke 
ügyének bemutatott újabb hódolat. A Siécle azt 
kívánja, hogy Goluchowski erélyes beszéde bírja 
rá n portát arra. hogy feladja a rcformakcióval 
való ellenkezését és kettős szerepet.

A török-bolgár egyezmény.
Konstantinápoly, május 16. Emir basa párisi 

túrok nagykövet ma este Szódába utazott, hol Petrov 
külügyminiszterrel találkozik. Szófiából a nagykövet 
a Magyarországban időző Ferdinánd fejedelemhez 
utazik küldetésben.

Bankár-kon grenezus.
Berlin, máj. 17. A második német bankár-kon­

gresszus, mely ma kezdődött 800 érdekelt jelenlété­
ben, egyhangú határozatot fogadott el, amelyben a

tözsáe/egyzék eltörlését, a haláridöüzlel liláiméi­
nál; megszüntetését, valamint a bányamű- és gyár­
ipar részvényekkel való kereskedelem tilalmának el­
törlését követeli, elismerik, hogy a birodalmi gyűlés 
elé terjesztett tőzsdctörvénynovolla alkalmas arra, 
hogy véget vessen legalább ama két elviselhetetlen 
viszásságnak, melyre a tőzsdetörvény vezetett. E cél 
elérésére azonban még meg kell változtatni az elő- 
terjesztett törvénynovellának a határozati javaslatban 
foglalt pontjait.

VIDÉK ÉS KÖZIGAZGATÁS.
— A marosiordamegyei sikkasztás. Marosvásár­

helyről jelentik: Vcgh Domokos volt megyei pénz­
táros sikkasztásával, aki öl ezer koronáig károsította 
meg a megyét, szombaton foglalkozott a közigazga­
tási bizottság. A közigazgatási bizottság dr. Fenyvesi 
tb. ügyész előterjesztésére és gró' Lázár István fő­
ispán indítványára a vagyoni felelősség megállapí­
tása végett Dósa Elek, Désy Zoltán, Farkas Albert, 
Hajdú Elek, Erősdy Sándor, Orbán Balázs, Csongvav 
Lajos, Csontos Olivér, dr.Láni Oszkár, dr. Sebess Dé­
nes, Barabási Ferenc ellen kimondotta a fegyelmi eljá­
rást megelőző vizsgálatot. Ungváry Ignác vármegyei Ír­
nokot, — ki az eddigi adatok szerint a sikkasztásról fel­
tétlenül tudott — a közigazgatási bizottság állásától 
felfüggesztette. Eperjessy György, Kolossváry István, 
Gombás Gyula és György Jenő számvevőségi hiva­
talnokok ügyében a pénzügyminiszterhez felterjesz­
tés intézését határozták el a fegyelmi intézkedések 
megtételére nézve. A sikkasztás adatairól a közig, 
bizottság értesíti a kir. ügyészséget, hogy akiket a 
büntető törvénykönyvbe ütköző cselekmény terhel 
azok ellen haladéktalanul vezesse be a bűnügyi el­
járást.

— Nagyvárad város tegnap tartotta rendes havi 
közgyűlését Beöthy László főispán elnökiősével. A 
közgyűlés tudomásul vette a polgármesternek jelen­
tését a pénztári sikkasztásról és atról, hogy a hiány 
megtérült és hogy a vizsgálat folyik. A gyűlésen 
egyetlen inlcrpelláció sem hangzott el, mert most 
lépett életbe az uj ügyrend, mely az intcrpellálást 
megszorítja.

Vöröskereszt-egylet jubileuma.
Budapest, május 17.

A magyar szóul, korona országainak Yőrös- 
Kcrcszt Egylete ina ünnepelte alapításának ne­
gyedszázados évfordulóját. Az ünnep két részből 
állott, a hálaadó istentiszteletből, mely a buda­
vári koronázó Mátyás-templomban folyt le és az 
Akadémia dísztermében tarlóit ünnepi közgyű­
lésből.

A templomban.
A budavári koronázó Mátyás-templomban dél­

előtt tiz órakor volt nz ünnepi hálaadó isten­
tisztelet, melyen részt veit a király is lovas­
sági tábornoki egyenruhában, leányával, Mária Va­
léria főhercegnővé!, a Vörös-Kero zt fővédnöknőjével. 
Kíséretükben jött Ki,miss grófnő udvarliülgy, Paar 
Ede gróf főhadsogéd és Gozani márki szárnysegéd. 
Ezután jött Mária Jozefa főhercegnő ezüst szinti 
fehér ruhában Attains grófnő főuilvnrines'ernő és 
S.alm gróf főudvarmcster kíséretében. Majd fekete 
gyászrnliában Klotild főhercegasszony' leányával, 
Henriette főhercegnővel Szirmnv grófnő kíséretében. 
Sorjában jött Ferenc Salv.átor főherceg Bellegardo 
gróf kam Arai elöljáró kíséretében, József főherceg 
V écscv bár.) huszárkapitány udvarmesterrel és Jó­
zsef Ágost főherceg Batthyány Béla gróf szolgálat- 
tevő kamarás kíséretében.

Érkezésekor a királyt a központi választmány élén 
gróf Csrknnics Endre főasztnlnokmester, a Vörös- 
Kereszt elnöke fogadta, a papság élén pcd:g báró 
Hornig Károly veszprémi püspök, aki a feszületet 
csókra nyújtotta ő felségének. Az udvar erre bevo­
nult n templomba. Elől haladt tiosner Ferenc udvari 
főbiztos, utána a papság ólén a keresztvivő K rizsán 
Mihály pápai kamarás. Az udvar egyenesen az 
oltár jobb felén levő királyi oratóriumba vonult.

A templom szentélyében és főhajóiában már ekkor 
együtt voltak a résztvevő notabilitásolc, köztük: 
Tisza István gróf miniszterelnök, Berzeviczy Albert, 
Héderváry Károly gróf, Lukács László), Nyiri Sándor. 
Tallián Béla és Cseh Ervin miniszterek, Apponyi 
Lajos gróf magyarországi udvamagv, Csekonics 
Endre gróf, a Vörös-Kereszt elnöke, Bánffv Gvörgv 
gróf zászlósor, az erdélyi Vörös-Kereszt elnöke, Peja- 
esevich Tódor gróf horvút bán. a horvátországi 
Vörös-Kereszt elnöke, Lobkovitz Rudolf herceg had­
testparancsnok a tábornoki kar tagjaival. Darányi 
Ignác valóságos belső titkos tanácsos, Szé­
chényi Gyula gróf íőajtúnálló mester, Gromou 
Dezső honvédelmi államtitkár, Feilitzsch Artur báró 
a képviselőház alelnöke, Csávossy Béla udv. taná­
csos háznagy, Forinvák Béla lovassági tábornok, 
Ghvczy Béla altábornagy, Révay Gyula báró főrendi­
házi tagok, Szabó János szamosujvári püspök, Bc- 
niczkv Ferenc, Széchényi Emil gróf és Sárközv 
Aurél főispánok. Márkus József főpolgármester, Hal­
mos János m. kir. udv. tanácsos polgármester, Rud- 
nav Béla főkapitány. Karácsonyi Aladár és Jenő 
grófok, Esterházy Ferenc herceg, Baich Milos báró. 
Manaszy György báró stb., továbbá teljes számmal 
a hölgvválasztmány, a Károlyi, Csekonics, Wenck- 
licim, Zichy, Széchényi, Teleki grófi családok hölgy- 
tagjai.

Amikor a király az udvar élén bevonult, a tem­
plomi énekkar rázendítette az «Isten áld meg a 
királyt» magyar királyhimnuszt. Majd megkezdődött 
a szentmise, melyen báró Hornig Károly veszprémi 
püspök, a Vörös-Kereszt alelnöke pontifikált díszes 
segédlettel. Tizenegy óra volt, mire a hálaadó isten- 
tisztelet véget ért Az udvar a királyhimnusz hangjai 
mellett távozott, az ünneplő közönség pedig hosszú 
kocsisorban az Akadémia eló vonult.

Ünnepélyes közgyűlés.
A hálandó istentisztelet után a fényes gyülekezet 

a koronázó Mátyás templomból a Magyar Tudo­
mányos Akadémiába vonult, melynek dísztermében 
féltizenkét órakor volt az ünnepélyes közgyűlés. A 
dísztermet az ünnepélyes alkalomra gazdagon éke­
sítették délszaki növényekkel s az emelvény mögött, 
pálmák és babérok közé a király és királyné mell­
szobrait helyezték cl. A termet jóval az ülés előtt 
teljesen megtöltötte az előkelő közönség, amely ra­
gyogó képet nyújtott.

Az elnökségi emelvényen középeit az egyesület 
elnöke, Csekonics Endre gróf foglalt helyet; az el­
nöktől jobbra Zichy Nándornó grófné, Teleky Sán- 
dorné grófnő és Hornig Károly báró veszprémi 
püspök alclnökök, az elnöktől jobbra pedig gróf 
Pejncsevics Túdorné, Cseh Ervin horvát miniszter és 
Darányi Ignác alelnökök, Latinovies János és Csá- 
vossy Béla igazgatók, Farkas Sándor dr. és Münnich 
Aurél dr. főjegyzők, Argay János központi irodafő­
nök és Babits József jegyző foglaltak helyet, A fen­
séges vendégek számára az elnöki emelvénynyel 
szemben külön helyet tartottak fenn.

Mária Valéria főhercegasszony, az egyesület leg­
magasabb védnöknöje Klotild főhercegasszony tár­
saságában pontosan féltizenkét órakor érkezett 
meg az Akadémia palotájába, ahol az egyesület el­
nöksége fogadta. A fenséges asszonyokat gróf Cse­
konics Endre elnök beszéddel üdvözölte :az alábbi

Fenséges császári és királyi főhercegasszony, 
legkegyelmescbl) védnök ! Igen tisztelt díszközgyűlés ! 
Negyedszázados működésünk ünnepnapját hálaadó 
istentisztelettel kezdettük meg, mert mindnyájunk 
lelkében él az n meggyőződés, hogy az, amit az em­
beriség javára cselekedhetünk, azt mind az isteni 
Gcndviselésnek köszönhetjük. Császári és királyi 
fenséged jelenlétében ünneplésünk folytatást nyer a 
mai rliezgyülésben, amelyben számot adunk arról, 
hogy feladatunkhoz híven miképpen ápoltuk a haza­
fias érzést és mily mértékben gyakoroltuk a könyö- 
rületnsséget.

Előadásunk során ki fogjuk mutatni, hogy huszonöt 
évi működésünket azok a nagy horderejű elvek 
irányították, amelyek a nemzetközi egyezményben le 
vannak téve, azonfelül segítünk nyomorba jutott és 
szenvedő embertársainkon, amennyire főhivatásúnk 
és anyagi erőink ezt megengedik. De felhasználjuk a 
a mai ünnepélyes alkalmat arra is, hogy emlékez­
zünk meg azokról a nemes gondolkozás» nőkről és 
férfiakról, kik egyesületünket alapították és buzgalom­
mal fejlesztették. Hódoló tisztelettől üdvözlöm fensé­
gedet. mint legfőbb védőasszonyunkat, ki megjelené­
sével újra életre kellette azt a rajongó lelkesedést, 
mely huszonöt évvel ezelőtt fogadta fenséged anyját, 
a magyar királynét, ki fenkölt nagy szivével emlékét
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belevésto mindörökre az egyesületbe, hogy méltók 
legyenek a nemes ügyet szolgálni! Alázattal kérek 
cngedclmet, hogy a díszközgyűlést megnyithassam.

Erre a föhercegasszony a következő szavakkal 
adta meg az engedélyt a közgyűlés megnyitására: 
«Szívesen fogadom az elnök ur üdvözletét és meg­
engedem, hogy a díszközgyűlést megnyithassa .»

Az cngedelem megadása után Csckonics gróf 
megnyitotta a gyűlést, mintán előbb a fenséges ven­
dégeket és az egybegyűlteket üdvözölte. Ezután 
Hornig Károly báró veszprémi püspök, alelnök 
mondotta el ünnepi beszédét, amelyet lelkes éljen­
zéssel fogadtak.

Hornig beszéde.
Hornig gyönyörű szavakban vázolta az egyesület 

nemes hivatását, negyedszázados múltját s a követ­
kezőkben fejezte be beszédét:

«Negyedszázada múlt, hogy ugyané helyen ama 
királyasszony elnökölt, kinek emléke magyar szívből 
nem fog eltűnni soha s kinek fenséges leányát ma 
van szerencsénk, húdolatleljcs tisztelettel élünkön 
üdvözölhetni. Elnöki megnyitó beszédében a felséges 
asszony akkor többi közt ezt mondd: «... Hgész 
bizalommai számitól; sóba nem lankadó eré­
lyűkre s tevékenységeikre...» Az akkori nagy­
gyűlésnek szólt ez, de annak képében a nemzetnek 
s a nemzet, tudva, mit köszön a magyar Erzsébet­
nek, megfelelt e bizalomnak, lelkesen indult hivó 
szózata után s létesítő ezen egyletet, Magyarország 
egyik lcgdicsöhb királynéja, minden jó- és nemesért 
lángoló eszméinek megtestesülését, mely épp ezért 
lehetetlen, hogy ne virágozzék, mert megingathatlan 
bennem a remény és meggyőződés, hogy Erzsébet 
dicsőült szelleme mint áldó nemtő fog felette őr­
ködni mindenha. — Mondám.»

A beszéd után elnök jelentette, hogy n. tárgysoro­
zat kimerittetett, mire a föhercegasszony a követ­
kező beszéddel válaszolt:

«Midőn a diszgyülés berekesztésére az enge­
délyt megadom, örömömet fejezem ki afelett, 
hogy az egyesület mai ünnepén körükben meg­
jelenhettem. A Vörös-Kereszt magasztos eszméi 
a magyar szent korona országaiban a negyed 
század alatt dicséretre méltó módon terjedtek el 
és kiváló megnyugvásomra szolgál, ha az egye­
sület gondoskodása alatt majdan biztos mene­
déket találnak azok a hősök, akik a királyért és 
hazáért véreznek. Elődeik és Önök ügyszeretete 
és buzgó tevékenysége nagy arányokban fej­
lesztették intézményünket. Fogadják mindnyá­
jan, akik a hazafias és emberbaráti munkában 
a múltban resztvettek, valamint azok is, akik 
azt jelenleg oly lelkesedéssel elősegítik, legben- 
söbb köszonetemet és elismerésemet.»

A lelkes éljenzés után gróf Csckonics a követke­
zőkkel rckcsztette be az illést:

«Igen lisztéit közgyűlés!
Mindnyájunk nevében őszinte köszönetét mondok 

a püspök ur ő nagyméltóságának azokért a szép 
szavakért, melyekkel egyesületünk maliját ismertette 
és érzelmeinket tolmácsolta. Indítványozom, hogy a 
beszéd jegyzőkönyvben megőrökittessék és ezt mint 
a díszközgyűlés határozatát kimondom. Mély tiszte­
lettel kérem fenséged legkegyelmcsebb engedélyét, 
hogy a díszközgyűlést berekeszthesscm.e

1 'enséges császári és királyi hercegasszonyt!
A hozzánk intézeti kegyteljes szavakért fenségednek 

egyesületünk legmélyebb háláját terjesztem c'.ő, A leg­
felsőbb elismerés mindnyájunkat serkenteni fog arra, 
hogy legmagasabb trón és a haza iránti kötelessé­
günket odaadóan teljesítsük. Hódolattal köszönöm 
meg császári és királyi fenségednél; ünnepünkön 
való legkegyesebb megjelenését. Szivem egész mele­
gével köszönöm meg a fenséges helyettes védnöknö, 
a magas kormány, a törvényhozás, a katonai és pol­
gári hatóságok képviselőinek és mindazoknak szives 
megjelenését, akik az egyesület 2ö éves fennállását 
velünk együtt ünnepelték. Es most a napirend ki 
lévén merítve, ragaszkodó hűséggel és alattvalói 
szeretettel hódolunk felséges urunknak legkegyclme- 
sebb védnökünknek, kérve a Mindenhatót, hogy 6 
császári ás apostoli királyi felségét nemzetünk büszke­
ségére mennél tovább éltesse! Éljen a király!

Háromszor megismételték az egybegyűltek: Éljen 
a király! Hornig püspök beszédét az elnök indítvá­
nyára jegyzőkönyvbe foglalták, amelynek hitelesíté­
sére herceg Esterházy Miklóst és Krzsic Vladimírt 
küldték ki. A főhercegasszonyok ezután eerclol tar­
tottak és hosszasan elbeszélgettek a nekik bemuta­
tott urhölgyckkol. Távozásukkor ismét lelkesen meg­
éljenezték ókcí.

NAPIHIREK.
— (Időjárás.) Északnyugaton a légnyomás sülyedt. 

Különben pedig lényeges változás nem mutatkozott 
Európában, az idő enyhe és Oroszország kivételével 
száraz maradt.

Hazánkban a Dunántúlon, a Délvidéken és a szélső 
keleti részeken voltak zivataros esők, A hőmérséklet 
normális értékére emelkedett.

Jóslat:
Száraz és igen enyhe idő várható.
Hőmérséklet: -j- 2t5’ö C. fok.
— (A király Budapesten.) A budai királyi váriakban 

tegnap délután hat órakor udvari ebéd volt, amelyen 6 
felségén kiviil részt vettek: Fejérváry Géza báró tábor­
szernagy, Bihar, Vcigl báró és Papp Béla altáborna- 
gvok, liupprecht, Hoffmann és Lcithner báró vezér­
őrnagyok, Micskey tábornok hadbíró, Bulekovits 
vezérhadbiztos, Cankl, Hauer báró,Ibiseitek,Borolhn, 
Nicki, Rívó, Algya, (iűnznl, Kosztka és Braun ezre­
desei;, Papp ezredes-hadbíró, Ilodoly lőlörzsorvos, a 
kiséret tagjai közül: Liechtenstein herceg lovassági 
tábornok első fűudvarmester, Apponvi Lajos gróf 
magyarországi udvarnagy, Paar gróf lovassági tábor­
nok és Bolfras táborszernagy íőhadsogédek, aradvári 
König Károly osztályfőnök, Kerzl dr. udvari taná­
csos, udvari orvos, Apor báró őrnagy, fiozani márki 
őrnagy és Drinncourt őrnagy szárnysegédek, Podho- 
ránszky őrnagy, Margutti százados. Ébrem őrnagy, 
Törők százados és < tonte Magnón! főhadnagy, test- 
őrpnrancsnokok és a várőrség parancsnoka.

— (Fejedelmek találkozása.) Belgrádi táviratunk 
szerint Nikita montenegrói fejedelem jövő hóban 
meglátogatja Péter szerb királyt.

— (Izabella főhercegnő a nőipari iskolá­
ban.) Izabella föhercegasszony ma délután 
negyed 5 órakor leánya, Henrietta főherceg­
nővel, Okolicsánvi udvnrhülgy kíséretében a 
Szentkirályi-utcában levő m. kir. állami nőipar­
iskolát látogatta meg. A föhercegasszony 
fogadására megjelentek: Ilieromjmi Károly 
kereskedelmi miniszter, Szleréniji József mi­
niszteri tanácsos, Vigh Albert iparoktatási 
főigazgató és Péteri!) osztálytanácsos. Az in­
tézet részéről özv. Ncndtowich (lusztávné igaz­
gatónő és (iái Antalné, a felügyelő-bizottság 
elnöke. A föhercegasszony félóráig időzött az 
intézetben, ahol megtekintette a növendékek 
kézimunka-kiállilásál s távozásakor megelégedé­
sét fejezte ki.

— (A román királyi pír útja.)Bukarestből jelen­
tik : A királyi csalid kíséretével tegnap este vissza­
érkezett dunai útjáról. A királyi családot lelkesen 
fogadtál; hazatértekor

(Edvárd király utazd. a.) Londonból táv­
iratozzak. hogy Ed várd király három-négy napot 
fog tölteni Kiéiben A látogatás ideje június 
2-1 —L'8 körül lesz. 2d-én van a király születés­
napja. A királyné nem kíséri cl a királyt Kidbe.

(Dárday Sándor ünnep*őse.) Az állami szám­
vevőszék tisztikarának régi óhaja volt, hogy »’elnöke, 
dr. Dárday Sándor iránt való Üszdeletét és szoie'ét 
maradandóan kifejezésre juttassa. Erre kedvező al- 
kalmul szolgált, hogy Dárdnyt leánya, az ismert 
művésznő. Szendúné Uárday Olga életnagyságban 
sikeresen mintázta. E minta után bronzba öntötték 
Dárday mellszobrát. A szobrot a napokban vették át 
ünnepség keretében, amelynek során Bakovszky Ist­
ván, az állami számvevőszél: elnöke hálás szavakkal 
és igaz elismeréssel méltatta Dárday érdemeit és 
jeles szolgálatait.

— (Elhunyt műegyetemi fanár.) Dr. Schmidt 
Sándor műegyetemi tanár, az egyetemes és vegyé­
szeti szakosztály titkára, tegnap délután Zöldfa-utca 
20. számú lakásán meghalt 49 éves korúban. A jeles 
képzettségű és nagyiuddsu tanárt már hosszabb idő 
óla szívbaj gyötörte, mig végre tegnap a halál meg­
váltotta szenvedéseitől. Temetése szerdán délután 
lesz. Halála hírére a műegyetem épületére kitűzték a 
gyászlobogót.

— (Az cncharisztikus kongresszus.) Az eucha­
risztikus kongre szu- ma délelőtt nyílt meg a Ka- 
tbolikus Kör (lisztetméhen. Nagyszámú és elő­
kelő közönség töltötte meg a hatalmas ter­
met. A püspökök közül ott volt Samasaa egri 
érsek-, Szmrccsángi nagyváradi, Iladnai beszterce­
bányai, Városi) szúkesfojérvári, D essemjjg Csa­
nádi, Mailáth erdélyi püspök, Hold Mcdárd segéd­

püspök, Fehér Ipoly pannonhalmi főapát, a görög- 
katholikns püspökök közül Mihályi balázsfalvi 
érsek, Hada nagyváradi és Ilosszu Vazul lúgos! 
püspök; továbbá Kiinda, Vézinger esztergomi 
prclálus-hanonokok, Steinberger, Fraknói nagy­
váradi kanonokok, Giesswein Szent-Tstván-Tár- 
sulati elnök, számosán a Zichy, Cziráky, lister- 
báty és más főrangú családokból, Kiss János 
pápai prelátus stb. Főurak ős főrangú hölgyek, más 
előkelőségek olyan nagy számban jelentek meg, 
hogy a terembe többé nem lehetett bejutni.

Az iilóst Szmrccsángi püspök nyitotta meg, len­
dületes beszédben vázolván az oltáriszentség je­
lentőségét a hitéletre s a kongresszus kapcso­
latát az üröki,máriás-templommal, amely a nem­
zet védőangyala : Erzsébet királyné emlékére 
épük Utána Mihályi érsek szólott, a görög 
katholikus egyház szolidaritását hangoztatván 
a rómaival, amelyhez az Oltáriszentség fűzi, 
í rre Város;/ és Ilosszu alelnökök. valamint ,/ - 
szenszkg jegyző elfoglalták helyüket. Szmrecsányi 
elnök köszönetét mond az érseknek egyháza ne­
vében mondott beszédéért. Mihályi román lé­
tére korrekt magyarsággal húszéit, ami meg­
lepte a díszes hallgatóságot. Majd hánter apátple- 
bános felolvasta a pápához intézett leiiratot s a rá 
érkezett választ, amelyet a Szentalya sajálkezii- 
Icg irt.

•— (Drótnélküli távirás Anglia s Amerika 
között.) Londonból jelentik : Marconi, aki 
szombaton a «Compania» gőzösön New-Yorkba 
érkezett, a hajón állandóan összeköttetésben 
maradt Hornwallal. A «Now-Yorker Abendblatt» 
ezentúl nap-nap után távirati értesüléseket fog 
kapni Marconi készülékén az Anglia és Amerika 
közölt közlekedő összes Limard-liajókról.

— (A Matin legújabb leleplezései.) l'ranciaor- 
szágbnn hazaárulás nélkül nem esketik meg hét s 
amikor hosszabb ideig hallgatnak a lapok, a közön­
ség szinte kíváncsian várja, vájjon mikor sütik már 
ismét valakire a hazaárulás bélyegét. A legújabb 
hazaárulási szenzációt megint a Malin patíantotta 
ki. Kijelenti ugyanis londoni levelezője utján, hogy 
csalhatatlan bizonyítékokat szerzett arra nézve, hogy 
a francia flotta mozgósításának valamennyi ter­
vét elárultál; Németországnak. Ily módon össze­
sen nyolcvanöt rajz és irat, közte a ton- 
loni és a cherbourgi erődítésre vonatkozó, ju­
tott a németek kezébe. A terveket egy Fre.gola 
nevű dalmát ember adta cl, aki e végből egy 
touloni emberrel szövetkezett. A levelező a dolgot 
Pietro Ihatnia nevű embertől tudta meg. aki bo- 
szubói mondta cl a dolgot, mert a másik kettő nem 
akarta vele megosztani az árulásért kapott pénzt. Az 
Iratok mellett volt egy francia levél, amelyben a ber­
lini Thüringerbof-szállóban volt találkozásról volt 
szó. A levél mellett volt egv Scholtz. Félix Frigves 
nevű ember névjegye is. Ezt április 21-én tudta 
meg a Matin levelezője, aki úgymond —
még v f.rni akart a dolog megírásával addig, 
mig újabb részleteket szerez, de n Daily Mail 
tegnapi számában már célzást tett erre az. 
árulásra és a francia újságíró sem akart to­
vább hallgatni. A szenzáció tehát megvan. Most 
már csak az a kérdés,hogy milyen értékűek a Malin 
bizonyítékai és hogy nem fog-o nz egész hazaárulási 
ügy üres mende-mondává sekélyescdni. Hgy később; 
távirat jelenti: A Havas-ügynökség a tengerészed 
mini zterium kommünikéjét közli, mely szerint a 
tengerészeti minisztériumnak semmi köze sincs a . 
álülóing l’regola nevű egyén által eladott iratokhoz, 
mert a parti védelem a hadügyi kormányzat alá 
tartozik. A tengerésze i minisztérium azonban öt­
negyed évvel ezelőtt volt kénytelen Fregolávnl fog­
lalkozni, aki akkor más név alatt mutatkozott bo és 
nzt állította, hogy ha megfizetik, bebizonyíthatja, 
hogy birtokában vannak erődök, ütegek és tenger- 
alatti hajók tervei. Miután hosszasan tárgyalt n ten­
gerészeti kormányzattal, végül kiderült, hogy semmi 
ilyet nem volt képes felmutatni.

Parisból táviratozzál;: A Malin ma foktatja jelen­
té. >'t a kémkedési esetre vonatkozólag és igen l ó, 
állítólag a német vezérkartól eredő kérdő ivet közöl 
Lherhourg és Ürest megcrősitósérc és felfegyverzé­
sére vonatkozólag, valamint Cherbourg, Ürest és 
Toulon 42 tervének jegyzékét, melyeket hir ezerint
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egY külföldi hatalomnak adtak el. A londoni francia 
katonai attasé ez okmányokkal azonnal Páriába 
utazott és átadta azokat a tengerészeti vezérkar 
főnőkének, ki a tengerészetügyi miniszter távollété­
ben a minisztériumot vezeti és értesítette a 
miniszterelnököt és a hadügyminisztériumot, mert 
ennek hatáskörébe tartozik a partvédelem. A 
hadügyminisztérium hírszerző hivatala ismerte 
Pietro Bagolát, mert annak mintegy másfél év előtt 
1,üzemben 2000 frankot fizettek, bogy visszaadja a 
birtokában levő touloni terveket. Gavard, a rendőr­
ség vezetője kijelcntctlo egy tudósító előtt, hogy 
sajnos, kétségtelenül valók a touloni erősítések és 
ütegek tervei. Ezek nyilván a hadmérnöki hivatal­
ból erednek. Az egész esetben az a legnyugta­
lanítóbb, hogy oly tekintélyes italosomét el lehetett 
lopni. Tlemélilc, hogy meg lehet állapítani, hocy 
közönséges betöréses lopásiéi van-e szó, vagy pedig 
az okmányokat más utón vitték cl. A hadügyminisz­
ter megbízta Pendesec vezérkari főnököt a kémke­
dési eset megvizsgálásával, hogy megállapítsa, ki a 
hibás és kitudódjék, hogy azok ellen a vállalkozók 
ellen, kiknek kezében voltak az ellopott tervek, nem-e 
lehet panaszt emelni. Ezeket az építkezési vállal­
kozókat esetleg árai ás vagy mulasztás vétségével 
lehelne vádolni.

— (Az orosz nép és a háború.) Az orosz nép 
zöme csak értesüléseket szerez a távol keleten dúló 
véres háborúról, do hogy miért folv annyi vér, arról 
fogalma sincs. Legtöbben azt sem tudják, hogy merre 
van Japán s eddig nem is hallottak Japánról, sőt 
akadnak egész falvak, amelyek a japánokat holmi 
— rovaroknak tartják. Egy pétorvári lap munkatársa 
bejárta nemrég Oroszország nagyrészét, hogy a nép 
hangulatáról tapasztalatokat szerezzen. Egyes fal­
vakban igv nyilatkoztak a háborúról:

— Azért olyan nehéz a japánokkal harcolni, mert 
nem is láthatók.

— Miért nem ? — kérdezte a parasztoktól az új­
ságíró.

— Mert a japánok rovarok — válaszolták. — Apró 
rovarok, melyek csak éjjel bújnak elő, nappal a 
fűben rejtőzködnek, éjjel azután bebújnak a katonák 
csizmáiba s kiszívják vérüket. Es ilyen ellenséggel 
küzdünk mi! Ilyen és ehhez hasonló véleményeket 
hallott igen sok helyen az újságíró.

— (Harcias regruták.) Bcszlerccbámjáról Írják: 
A zólyommegyei Gyetva községben vagy háromszáz 
regruta gyűlt össze a pályaudvaron, hogy elutazzék. 
A vonat megérkezése elölt összevesztek s a sinck 
között két pártra oszolva, valóságos csatát vívtak. 1 
közben megérkezett a vonat, amely nzon’. rai kinyié* 
len volt háromnegyed óra bo szat ott vesztegelni^ 
mert a legények inkább elgázolt !' ik volna magukat, 
-cmhogy elhagyják a c atatcrct. A verekedésnek a 
i scndőrség vetett véget. A küzdelem helyen kel 
halott és huszonvolc sebesült maradt.

(Az osztálysorsjáték) mai húzásánál a kővet­
kező nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

00.000 koronát nyert; 91»>( >.
5000 koronát nyert: 01507.
2000 koronát nyert: 3**7.
1000 koronát nyertek: 27270 55150 00717,
500 koronát nyertek: 10*02 004*0 72050.
300 koronát nyertek • 005 11550 10*52 22507

::-75 -14051 7,2372 51*01 55250 02447 06005 70250 
*1148 03085 00270 101027 102020 107*20.

100koronát nyertek: 402 *025 0020 1 1022 10021 
KiU22 17127 24540 25*20 20210 27450 23*15 20001 
20752 30840 31072 21500 2,1*10 22012 22780 24301 
20772 40043 42771 40472 51-509 57517 55742 5>-20O 
5**55 01*40 01550 011.37 080C5 0*5 10 0002 l 705' , 
70018 71350 760-10 70231 80824 8.3744*2*05*5*75 
*0084 8*587 00022 0222.3 0*157 0*077 100201 
106004 100053 100214 109,345.

A többi kihúzott számok 40 koronát nyertek.
— (Eltévedt golyó.) Nagyváradról Írják : Krau 

József tartalékos tiszthelyettes tegnap véletlen' i 
csaknem agyonlőtte bátyját, Krausz Sándor szarva., 
kereskedőt, aki lakodalomra jött Nagyváradra. Krau 
Sándor este éppen öltözködött szállodai szobájában, 
mikor meglátogatta őt öcscse. aki mint tavak ki 
kadét tiszthelyettes, fegyvergyakorlntra van bevonulva. 
Mig Krausz Sándor öá'őzködöU, öcscse az asztalra 
kitett revolverrel játszott, a fegyver nagy dőrdiilésscl 
elsült ók n golyó Krnusz Sándor tarkójába luródott. 
Krausz bár súlyosan sérült, az orvosok véleménye 
szerint életben marad.

— (Homokba fulladtak.) Liptó-Szent-Milctósról 
írják: Iiuzsiák János országgyűlési képviselő nő- 
testvére és ennek tizenhét éves fia tegnap fíibbe 
községben szerencsétlenül járt. Az asszony és fia, 
akik egyszerű parasztemberek, homokot vájtak, mi­
közben a homokfal leomlott és eltemette őket. Mire 
kiásták őket, mindketten meghaltak.

— (Női gyászruhák.) Gyászosétck alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász női gyászruha- 
készilö vállalatát Budapest, IV'., Váci-utca 20., 
Zsibáms-utea sarok, hol gyászruhák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönyileg 
beküldendő a mellbőség és alj hossza.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZÉT.
* Szoyer Hona bucsuzása a Népszínház 

közönségétől kedves látvány volt a nézők szá­
mára. A bájos művésznő, kit ugyan Budapest 
más színházakból eléggé ismer, rohammal vette 
ho a Népszínház közönségének kegyét s min­
denki csak «a viszontlátásra!» reményével bo­
rn áfá cl legnjabb kedvencét. < Hoffmann mesém­
nek baba szerepében már babább babát nem 
lehet kapni Szoyer Ilonánál, azonban az Anto- 
nia-jelenctben gümbiilyded megjelenését sebogy- 
seni lehetett aszkóros-számba venni s a mű­
vésznő nem is tett kísérletet az illúzió keltésére 
ez irányban. Az Operaházban az Antonia-jclc- 
netcl, nem is ö adja, hanem Kaezér Margit, 
kinek sugár termete hihetőbbé teszi a halálos 
betegség jelenlétét. Szoyer Ilona csattogó erős 
hangjával, jó énekiskolájával és Ízléses előadásá­
val mindkét alak zenei feladatát kifogástalanul 
oldotta meg s bőven rászolgált a közönségnek 
vas tapsig terjedt elismerésére. Kívüle még 
két vendég volt: Bcjczg György tenorista, kiről 
már irtunk o szerepében s Kassai Károly, a 
kolozsvári színház baritonistája, ki Goppeiius 
Miraculo hármas szerepét adta. Kassai igen in­
telligens művész, rokonszenves bariton hangja 
Fiaskóéra emlékeztet, játéka nem oly eleven, 
mint Vidoré volt e szerepben, de teljes illúziói 
keltő. Démoni megjelenése oly hatású volt. egy 
izhon, hogy a jobb mezőn egy öreg ur rémülten 
ugrott fel s magára vonta az egész környék de­
rültségéi. Nagyobb hatást nem kel! várnia egyet­
len színésznek sem. A régi erők közül is kivált 
Szamosi Elza. mint széphangu Miklós és Ko­
vács mint jóízű mókás vén szolga. Közönség 
szép számmal, soraiban két szép és ked­
velt Antónia-Olyini !a ábrázoló tapsolt a har­
madiknak : Hcgvi Aranka Os Maleczky Bianca.

V. Sas.
* A pozsonyi színészet, 

város szinügvi bizottsága 
me:,! r olnöklésóvel tartott

Pozsonyból jelentik: A 
'Imiig Tivadar polgár­
in és-. n a következő c v-

I ham u határozatot ho, \a. amelyet a törvényhatósági 
I hizotlr ág legközelebbi közgyűlése elé terjesztőnek 

Mondja ki a közgyűlés, hogy hallandó a magyar 
évadot október elsejétől máv'-'i!" íll-éig me:,áll-;iu- 

tni, h y a korm s 1 a pi 
■ )■■ 'i|i nkint 21.1*0 korona állami segítséget biztosit: 

2. amennyiben a pozsonyi magyar igazgató operákat 
kíván adni, neki a szükséges szólistákat és férfi- 
valamin' női körvezetőket a budapesti opera személy­
zetéből rendelkezésére bocsátja; 2. a pozsonyi ma- 
•.var Fzintársn’a'nak áp;'i! s 1-től szentemher végéig 
való elhelyezésétől n kormány gondoskodik; 1. az
április 1-él 61 szeptember 20-,7- (érj Olló időre n
városnak színháza és nyári színköre telein tetőben
korlátlan rendelkezési joga oly ként :maradI meg,
hogy az általa erre az időre valós ■-.land''> néni
magyar s;?aligazgató a f/.’ni engedély t fel tétlenül

1 :■

SPORT.
Tavaszi futtatások.

— Tizedik nap. —
A .V-u/iynrsáiy'tudós dójától . —

Budapest■■f, május 17.
A even;-c programm dacára elég él énk a liitoga-

tottság ma is a versenytéren, ami fényesen dokit-
mentái;». liogv a közönség még nem fáradt belő a

A nagy tribün mágnásnegyedében pezsgő élet van 
ma is.

A versenyeredmények lapunk zártáig következők
voltak:

I. Nyeretlenek (Hja. Dij 2000 korona. Táv. 1800 
méter. Dreher A. Bosko-ja (lov. Baines) első. Ferge- 
leg második. Vyllar harmadik. Futottak még; Kil- 
more, Blue Sea, Persurprise és Lennox. Tot. 10 : 52, 
Helyre 50 : 104, 76 és 184.

II. Eladóversenij. Dij 2000 korona. Távolság 2000 
méter. Egyedi L. Bona-Grazia-\a. (lov. Martinlcovics) 
első, Monna Vanna második, Tyrann hamiadik. Fu­
tottak még: Pugris, Elegendő, Amarra. Tot. 10 : 62. 
Helyre 50 : 96 és 96.

III. Háromévesek handicapja. Dij 4000 korona. 
Táv. 1000 méter. Báró Herzog M. Santoy-ja (lov. 
Honta) első, Victor második, Székely harmadik. 
Futott még: Bogár. Tot. 10 : 62. Helyre 50 : 122
ős 08.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Eskütétel a kir táblán. Agorasztó Péter, az 

újonnan kinevezett Ítélőtáblái biró a tábla teljesülé­
sében ma délben tette le a hivatali esküt Oberschall 
Adolf táblai elnök kezébe.

Soós biró ügye a kir. táblán. Soús Kálmán, 
volt törvényszéki biró és társának, Schwarz Abrahám 
ügynök vesztegetési ügye már felkerült a kir. ítélő­
táblához. A felebbezést a kir tábla elnöke dr. Bucz 
Lajos láblabirónak osztotta ki, hogy az ügyet refe­
rálja. Dr. Bucz I.ajos már huzamosabb idő óta 
kizárólag ez ügygyei foglalkozik, úgy hogy a felebb- 
viteli főtárgyalásra még a folyó évi juníus hó közepe 
táján kerül a sor, a kir. tábla III. büntető tanácsá­
ban. A vádat dr. Baloghy György főügyészhelyettes 
fogja képviselni.

A belügyminisztérium sikkasztóját, Kádár 
Kálmánt, a belügyminisztérium volt segédhivatali 
igazgatóját a budapest büntető törvényszék ez év 
március havában sikkasztás miatt négy évi íegyházra 
Ítélte. Felebbezése folytán a bünpör ma a budapesti 
királyi Ítélőtábla elé került, amely Frenreisz István 
elnöklete alatt, Haupt Albert biró előadásában tár­
gyalta az ügyet. A védő enyhébb Ítéletet kért, Ba­
loghy György főügyész-helyettes ellenben egyetlen 
enyhítő körülménynek a belügyminisztériumban dí­
vott lanyha ellenőrzést tudja be, amelyet az első 
bíróság már elegendőképpen méltányolt. A tábla az 
elsőbiróság Ítéletét helybenhagyta. Súlyosító körül­
ménynek vette a tábla a kár nagyságát, hogy a sik­
kasztás hosszabb időn át követtetett cl és hogy a 
pénz játékszenvedély kielégítésére fordittalott. Ezek­
kel szemben, mint enyhítő körülmények, csupán a 
vádlott töredelmes vallomása és az ellenőrzés fo­
gyatékossága állanak; ezek pedig nem esnek any- 
nvira latba, hogy a büntetés leszállítható lett volna. 
Az ítéletben a védő és a vádhatóság egyaránt meg­
nyugodott.

— Izgató versek. A tegnapi esküdtszék! tárgyalás 
1 -fejezőiéként közöljük, hogy Barkas Antalnak a 
Népszava naptárában közölt két izgató versét az 
esküdtszék nem inkriminálta. Igv felmentettük 
Farkast. Az ítélet vgv Farkasra, mint a többi el­
ítéltre. nézve is jogerős.

■vryti mnn5'T> *\
IN X.ÍJUA XJJjJ.il. I

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
I gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
j V., Bálhorv-utea 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

KÖZGAZDASÁG.
Horvát-szlavón ipari szövetség. Zágrábból je­

lentik: Tegnap délután volt a horvát-szlavon or­
szágos ipari szövetség megalakuló közgyük e. 
Elnökké megválasztották Pongrárz Gyula lovagot, 
alelnökivé gelsei Gnllmann Vilmos gyárost és

vehető, hogy a pénzmng fogyatékán vau.

könyvnyomilatnlajdonost. AGrand
lés elhatározta a Magyar Gyáriparosok Szövetségével 
a közös eljárás céljából való kooperációt mindazok 
ban az ügyekben, amelyek a magyar korona or-



MAGYARSÁG 144. szám. 0
szágai egész iparának érdekeire vonatkoznak. Majd 
választmányi ülés volt, amelyen a konferencia nagy 
munkaprogrammját intézték el. Ezen a tanácskozá- 
son megjelent az előkészítő bizottság meghívására 
<;r. Chorin Ferenc, a Magyar Gyáriparosok Szövet­
ségének elnöke, aki hosszabb beszédben a magyar 
és a horvát-szlavon ipari törekvések közösségét 
iejtegette.

A veszprémi kiállításról. Az idei augusztus hó 
L^-án megnyíló veszprémi kiállításnak egyik érde­
kes része lesz a balatoni halászat bemutatása, mely 
csoport rendezését a vcszprémmegyei gazdasági 
egyesület elnöke Kolossváry József főispán fölké­
résére a Balatoni halászati részvénytársaság vállalta 
magára. E csoporhan bemutatóra kerül a balatoni 
halászat a legrégibb időktől a mai napig,

A szövetkezetek terjedése a telepitvényekeu. 
Nagvsármás egyike az _ újabb mezőségi telepitéses 
Községeknek. Gazdasági fellendülését az is igazolja, 
hogy Juhos Márton kezdésére a Mezőség gyümöl­
cs észetének és méhészetének fellendítésére gyümölcs- 
termelő és értékesítő szövetkezetei létesiteti.

A Magyar Aszfalt Eészvénytársasárr ma tartotta 
rendes közgyűlését dr. Matlekov.es Sándor v. I). t, t. 
elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése hangsú­
lyozza, hogy a fennálló kedvezőtlen viszonyok foly­
tán a társaság üzleti tevékenysége a lefolyt évben 
sziik korlátok közé volt szorítva, minek következté­
ben a mérleg 41.511 korona 8l> fillér veszteséggel 
zárul. Az igazgatóság a társaság vagyonának minden 
részét alapos és minden részletre kiterjedő beható 
vizsgálat tárgyává tevén, az üzem olcsóbbá tételét, a 
költségek csökkentését és a műszaki berendezések 
lökélotesbitósét célzó intézkedéseket tett, A bihari 
szénbánya és villamossági részvénytársaságnál eddig 
nem teljesültek be a vállalat alapításához fűzött vá­
rakozások. Habár a szénelőfordulás igen jelentékeny, 
mégis a lignit természetszerűen csak korlátolt fo­
gyasztási körre szorítkozik. Az igazgatóság ezen vál­
lalat újjászervezését is kezdeményezte és az óvatos­
ság parancsolta követelményeknek tett eleget, amikor 
a 2,400.000 korona névértékű részvénvbirtolcot a 
mérlegben az érték 50 százalékával vette fel, mi 
által előreláthatólag minden eshetőségnek elejét 
vette. A jelentés tudomásul vétetvén, a felmentvény 
egyhangúlag megadatott.

A közgyűlés az igazgatóság és fclügyelöbizottság 
tagjainak megválasztásával ért véget.

Szerda, 1904. május 18.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
GaJboiia-tözsde.

Esőhiány s magasabb amerikai árjelentések ha­
tása alatt nálunk az irányzat szilárd volt s az árak 
rohamosan emelkedtek. Befolyással volt az üzlet 
irányzatára, hogy Oroszországból a vetései: állapotá­
ról kedvezőtlenebb hírek érkeztek.

Malmaink ma ismételten jobb vótelkcdvct mutat­
tak s kezdetben 15, inig később 25 fillérrel maga­
sabb árakat fizettek. A malmok most sem térlek 
cl elvükből, hogy akkor kell vásárolni, ha az árak 
emelkednek s nem akkor, ha olcsóbb árak vannak 
felszínen.

Készáru-piac.
Buza. Igen jó kereslet mellett elkelt körülbelül 

48.000 mm. buza kezdetben 15, zárlat felé 25 fillér­
rel magasabb árakon.

Rozs jó forgalom melleit 5 fillérrel magasabb.
Takarmányárpa ártartó.
Zab és tengeri kellemesebb.
Buza:
7 iszavidéki: 1000 mm. 70.5 k. 0.— korona 

100 mm. 80.8 le. 8.85 korona, 100 mm. 70.5 ]/ 
8.75 korona, 1000 mm. 70.2 k. 8,05 korona, 200 
mm. 70 k. 8.80 korona, 100 mm. 79 k. 8.81) ko­
rona, 200 mm. 70 k. 8.C0 korona, 200 mm. 78,3 k. 
8.00 korona, 000 mm. 78 k. 8.00 korona.

Hódmezővásárhelyi 1500 mm, 70 2 k. 0.— ko­
rona.

Fejérmrqyci: 1000 mm. 7(5*8 k. 8.55 korona, 
870 min. 70'5 k. 8.50 korona.

Pest megy eoidéki: 2800 mm. 78 k. 8.90 korona. 
500 mm. 78 k. 8.90 korona, 500 mm. 7745 k. 8.57-5 
korona, 070 mm. 77 le. 8.00 korona, 500 mm. 77 
k. 8-80 korona, 880 mm. 70 le. 8.00 korona.

Bánsági; 1-00 mm. 78 1c. 8.G7.5 korona, 2100 
mm. 77 le. 8.00 korona, 500 mm. .77 le. 8.45 korona, 
Vi' ^6.5 k* 8,60 korona, 1000 nini. 7(>."> k.
8-52-5 korona, 1000 mm. 70.4 k. 8.40 korona, 1000 
mm. 70.4 1:. 8,40 korona, 1000 mm. TG 1 k 
8.40 korona, 1000 mm. 7G.2 k. 2.40 korona.

T.-fíecsi: 2150 mm. 78 k. 8.65 korona.
Pádéi: 2500 mm. 77'5 k. 8.G5 korona.
O-Becsei: 1000 mm. 76-8 le. 8.G0 korona.
Dunai: 2000 mm. 77 le. 8.60 korona, G00 mm. 

77 le. és 400 mm, 77 k. 8.47"5 korona, 2440 mm. 
75 le. 8.80 korona, 852 mm. 75 k. 8.20 korona.

Raktárára : 2470 mm. 7S-2 k. 8.80 korona. 1140 
mm, 77 k. 8.55 korona, 2000 mm. 70 k, 8.475 ko­
rona, .i000 mm. 7G 8.45 korona.

Szerbiai: 1500 mm. 76 le. 7.92-5 korona.
Rozs: 100 mm. G.55 koona, 200 mm. 6.52-5 

korona, 300 mm. 6.40 koronán, 200 mm. 6.60 ko­
rona.

Zab: 2000 mm. 5.60 korona, 100 mm. 5.50 ko­
rona.

Tengeri: 1600 mm. 5-15 korona.

ÉrlíZi-tffBada.
Az előtőzsde lanyha irányzattal nyílt meg és ám­

bár a forgalom nem öltött nagyobb mérvet, a hangu­
lat mégis valamivel nyugodtabbnak mutatkozott. A 
déli tőzdén a nemzetközi papírok külföldi vételekre 
emelkedtek, mig ellenben a helyi piac értékei csak­
nem kivétel nélkül olcsóbb árakon kináltattak. 
Különös kínálat tárgyát képezték a Magyar Aszfalt 
részvények, melyek közel 20 koronáival estek vissza.

Az clGtözsdén jegyeztek:
Osztrák hite', ... _. r:i:í 0.5 G.'í4 ,'jf) 633.50
Magyar hitel _ _ 742.75 748.50 743 — __
4°/o koronái áradék os.87 06.00
t.cszámitolóbanlc ... 4M.— 451 — 451 —
Jelzálogbank részv. _ 447.— 497.— 407.—Itimamorányi _ _ .. 4go_
Allamvasiit" ............. 632.50

4R2 — 489._
6.02.50 1

Városi villamos..........  326.— 320.—
Budapesti Közúti ._ 573.— 573.— 673.— —. —

A déli tőzsdén zárultak :
Osztrák Mtelrészvény  034.—
Magyar hilolrészv. „. 743 25
4,J/o koronaiáradék ... 07.07
[leszámitolóbank 451.—
JeJzálopbnnk vcnzv. Á ;*7._
Rimamarányi ... ........ 481.__ _.

A Hamvadul ...__ c,:)::._
Várom villamos _ _ :i>0._
Budapesti Közúti _ ... 573.— --.-- -

REGÉ NY-CSARNOK. 

Márton, a hazaáruló.
Irta: Somogyi Lajos (3)

‘ Felelj, Erzsikéin. Engem bántolt meg, en­
gem, megbántotta Rákóczit, a mi Istenünket. 
Fe'clj, leszel a felesége? Ugy-e nem?

Erzsiké künybe borult szemekkel nézett Már­
tonra. Az az eres ember meg oly gyönge volt 
ez előtt a leány előtt, nem mert ránézni. Key 
tekintette] sem védte magát, nem adóit szemei­
vel erőt a válaszra...

A lány lassan nyögte:
—■ Nem leszek.
Akkor a bíró átölelte Erzsikéi s ugv vitte ki a 

konyhából, az ajtóból hátrafordult:
— Hallotta, Márton ur?
Az a kolosszus levetetlc magát a földre, csó­

kolta azt, ott, ahol Erzsiké állott és sirt, ordított 
fájdalmában.

Már egy hole, hogy elmentek a vitéz kurucok, 
Vásárhelyi Andrással, hogy csatlakozzanak Rá­
kóczi seregéhez. Ezalatt a hét alatt pedig Márton 
naponta a bíróé!: kapuja előtt ülve várta a rabló-
kát T.pr/plríhh Wvcil-/.* yr.'JrTn <V*« 1' . — -p-----— ÖlcSijI, majd
megtudja akkor az a leány... Erzsikét nem lát­
hatta sehol, az bezárkózott a házba. Mert meg­
ígérte az apjának, hogy nem beszél Mártonnal. 
Bedig mennyit szenvedett ez az ember. Egyszer 
felkelt p. kapuból és elment, ment keresni a ku­
ruc sereget, hátha nem igaz, amit az a koldus 
mondott.

Erzsiké pedig naponta imádkozott, Miasszo­
nyunk, a szentséges szűz. az árvák védője elölt. 
Kérvén, hogy édes enjál védje meg a háború­
ban, hogy a hazát is védje meg Rákóczi... az- 
után szírt is könyörgött, hogy az ö bűnös szive 
miatt — mivel ez olyan sokat gondol arra a 
hazaáru!óra — bocsásson meg neki. Éppen /ízért 
könyörgött. amikor megzörgették a kaput. Erzsiké 
kiszaladt, azt hitte nagynénje, mert ezzel lakott, 
jő haza. Nagyot sikoltott, amikor meglátta, hogy 
a Márton.

Szaladt vissza a házba, magára zárta az ajtót 
is, imádkozott tovább. De nem tudott. Tagjait 
valami kimondhatatlan édes bizsergés iát la át.

Egy örült, hogy látta, szegény milyen rongyos... 
Egyszerre összerezzent. Hallotta, amint Márton 
bedüntötte a kaput. Megijedt nagyon, amikor a 
ház ajtaján kezdett dübörögni. Azt hitte, meg­
őrült. Sokat beszélt neki az apja meg a nagy­
nénje. hogy a hazaárulók mind örültek, mert a 
magyar másképpen nem lenne az...

Ugv látszott, Márton nem tudja betörni az 
erős tölgyfa-ajtót. Könyörögni kezdett:

— Édes Erzsikém, nem akarok semmi rosszat, 
csak beszélni akarok magával, nyissa ki, kérem, 
az ajtót.

S mikor Erzsiké nem felelt, tovább könyörgött: 
— Nyissa ki, édes atyjától, a biró uramtól 

hozok izenetet...
Erzsiké örvendve ugrott fel, hogy kinyissa, de 

aztán csuk elszomorodott, nem nyitotta ki.
— Most már hazudik is ...
Márton nem könyörgött tovább. Elment, leg­

alább Erzsiké azt hitte. De nemsokára megtudta 
a valót. Márton eg)’ rudat hozott s azzal fesze­
gette az ajtót. Az ajtó engedett és Márton ott 
állott Erzsiké előtt.

Erzsiké haragosan nézett reá.
— Hát már betörő is...
— De csak magáért. Ne féljen, nem lépem át 

a küszöböt, mig meg nem engedi. Ezt a könyvet 
hoztam...

Erzsiké sikoltva kapta el és csokolá. Az édes 
apja imakönyve volt

— Kérem, Márton, mondja, beszélt veic ? Hogy 
van? Győzfek-e? Ha maga ott volt, látta ugye, 
hogy nem halt meg Rákóczi ? Beszéljen, jöjjön 
közelebb.

— Ott voltam, beszéltem vele. A biró uram 
jól van. nagyon jól, meghalt.

— Meghalt, édes jó apám! — Erzsikének pa­
takzottak a könnyei.

— Édes Márton, maga ott volt mikor meghalt, 
ugy-e ? Mit izent ? mondja...

Márton a könyvre mutatott. Erzsiké kinyitotta 
s látta apja Írását, do könnyeitől nem tudta el­
olvasni, csak úgy csókolta azt... Csak azután 
olvasta ki belőle, hogy Mihály biró ur csókolja 
leányát s kéri, hogy szeresse Mártont, mert ö 
igaz ember. Némán nyújtotta Mártonnak kezét, 

— Gyöjjön, mondja el hogyan történt, ugy-e 
nem nagyon fájt neki, egyszerre halt meg, az az 
átkozott csatatér...

Márton maga is majdnem sirva fakadt, neki 
el kelle Erzsikének mindent mondani, igy kívánta
a biró.

— De a biró uram nem ott halt meg, őt fel­
akasztották.

Erzsiké a fájdalomtól fásultan rebegte utánna. 
— Felakasztották... Szegény atyám, betelje­

sedett utolsó kívánsága, meghalt a hazáért.
Márton közel hajolt a leányhoz.
— Nem a hazáért halt meg, mert a magyarok 

ölték meg. a nemesek. Mert ezek, akikhez a mi 
faiunkbeliek csatlakoztak, rablók voltak, az ura­
kat támadták meg ős rabolták ki. Péró vezérük 
is függ.

— És Rákóczi ?
— Rákóczi, az már egy éve meghalt.
— Rákóczi is, hát érdemes élni? — s a leány 

csendesen zokogott. Márton szerette volna mon­
dani neki. hogy igen, hogy érdemes, érié, vele, 
egymásért. Nem merte.

És ugy-e, Márton, akiket felakasztanak, nőm 
temetik el ?

— Nem, azokat a varjak s a vadak étkére 
hagyják.

Erzsiké összerogyott c kegyetlen szóra. Márton 
cdalcrdclt hozzája, élcszgette, suttogott a fülébe. 
Kérte, hogy ne haljon meg... do a leány nem 
ébredt fel, hanem amikor azt súgta neki, hogy 
item egészen úgy van az, mert ö a biró ur holt­
testét ellopta s eltemette, még imádkozott is 
hozzá, arra felnyitotta szóméit.

— Imádkozott is ? — megragadá Márton ke­
zét s megcsókolá azt, Márton azután ezt a kéz­
csont úgy gondolta helyrehozni, hogy leborult 
elé és cipőjétől végig csókolá ajkáig. Erzsiké 
visszacsókolta az ajkát.

— Hát mégis érdemes lesz élni...
(Vége.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laptulajdonos a «Magyai'óág» lapkiadóvullala.
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Elismert kiváló jóminóségü.
homí ipar; Saj átkészitményti. íérflriilia-áruhá ar, SSSiJE”?

férfiszabó LUKÁCS GYULA férfiszabó
Budapest, IV., Kossuth. Lajos-utea 18. sz. alatt.

ICDus választék Su«és ^yerznelcFiiIiálclhan»"®^
IVany választók dlvntszSvctmellényekbcn. C996CC5 Mértékszerinti megrendelésekre csakis kiváló jóminőséglt honi és angol szöveteket tartok raktáron

Mintákat kívánatra liérmentve küldök. 102

SZÍNHAZAK.
Szerda. 1904 május 18-án.

M. kir. Operaház.
Este /elemeit liclyárakkal:

Carmen.
Opera 4 felvonásban. Zenéjét szorzó : I ■ :cl.

Kezdete 161 8 órakor.

Nemzeti színház.
Egyenlőség.

Fantasia 4 tlv. irta: Barrie J. M. tűzdelő 8 Í01 órakor.

N ópszinház.
Katinka grófnő.

Nagy operett 4 felvonásban, előjátékkal. Irta : Faragó 
Jenő. Zenéjét szerző : Hűvös Iván. Kezdete lói 8 órakor.

Vígszínház.
A nőn a.

Bohózat 8 felvonásban. Irta: Alexandre Bisson, Kezd ele 
íél 8 órakor.

Király színház.
Én, te, ő!

Nagy operett 3 felvonásban. írták; . ullavvt és tiers 
Kezdető fél 8 órakor.

Magyar színház.
A rikkancs

Operett 3 felvonásban. írták : Blau i > Taulslvit). ZenéjeL 
szerző : Stoll Ágost. Kezdete fél 8 órakor.

Uránia.
Japán.

Ikímm felvonásban. 170 színesen vetített képpel 18 
mozgófényképpcl. ír la : Szemére Attila. Kezdete lel 8 .

Fővárosi nyári színház.
Maki.

Énekes bohózat 3 felvonásban. Irta • Pierre Wol.T. Ze­
néjét szerző: Chorni Géza Kezdete lél 8 ( ikor.

A városligeti nyári színház.
A japán generális.

Énekes bohózat 3 felvonásban. Zenéjét • ■" P:";vi;m,
Kc.dctc fél 8 órakor.

... ;•••..
Olvasóink figyelmét felhívjuk a

K AIA P-K. IH. A LT
... - tavaszi elsőrangú különlegességeire

Budapest, Kossuth JLa jós-utca
(EUotüd Pi

3, 4 és fi koiomia kiilönle^oasößekbrn 
elíszuc.t specialist». Dlvaílap küldetik.

CSALÁDI REGÉNYTÁR F
A müveit katholilns olvasóközönség számára

kiadj s
*c a Szent-István-Társulat.
Ára angolvászonkötésben köietenkint I kor.

-----------------  Megrendelhető a ----------

Szent-István-Társulat könyvkiadói!1,vattában
^ Budapest, Vili, Szentkirályi-utcza 28.

™_iru ******

e

Régi, Budapetsen megjelenőpoiitikai napilap, ß 
1? melynek biztosított bevételei és egy napilappá, 4 
^ járó összes kedvezményei vannak, igen juta- S 
e) nyosan átadó. ^
/>) Politikai és gazdasági érdekcsoportoknak C 
^ esetleg magánosoknak, kik előkelő társadalmi C 
L pozícióhoz akarnak jutni, igen ajánlatos. Az 

átvételhez, a fentartáshoz megkívántat« forgó- í-f 
^ tökét is beleértve, 20.000 forint szükséges. < 

Csakis levélbeli kérdezősködéseket kér, me- $ 
lyekre levéibelileg válaszol Kurdy Rezső & 
Vili. kér., József-körut £9—61. sz., II. em. II.

Megjelent I

A „Kiviig!! Címtár“
IH-ik magyar kiadása.

Ára 5 korona. Ara 5 korona

Kapható a Kiviteli Címtár kiadóhivatalában

I! min pest, 111.. Szcntkirályl-u. 28.

mmmm
I JZ.J1 A Mi
B KVt kat«!,

?Js&Váltjyirv '

MA6YAH EÖLO.m. I
’ Irta Szlklay lánoi. 9.

Si#n ititíaonRMésbeit. tócf" íioftítóan 1 Yrr- 20 fül
Wf. MtgyArorttic fUdrt’zÁnak ez mi copies toMitotés’t
ö n<ra *)fu:Ibát;uk «HT r.óp. és oizervSf 5trirtok, vuU-
jn m;«t tünetek tőidrajzi iei.-Lsa iráni érdekiő eirasóir k 
01 ÜCTel n6be. Ér.1 'r^.i <# trniibá^os tsrtaln 4 CffarÁnt 
S3 ^tolaleesi UszlL no

Mn«rrndo'hnl<l
í ’ a Szí't István Társul nt könyvkladáliivatalábaa

(Bed.ir.-t, VUL, H enUtSr.UYl-etastSd^

Megjelenti
Szekrényi Lajos fordításában.

Lewis Wallace, Ben-Ilür, regény Krisztus­
ról, két díszes kötet, 309 és 397 lap, 101 képpel 
Ára a két kötetnek 12 korona.

Sicnkicwicz Henrik, Quo vadls ? regény 
Xero császár korából, két díszes kötetben 289 
és 303 lap, 39 képpel. Lengyelből és teljesen 
a lengyel eredeti szerint tartva. A két kötet 
ára 9 korona.

Sienlnewicz Henrik, Volyoilyjovüzki ur, 
fa kis lovagi tört. regény a lengyel-török háború 
korából. A két kötet (290 és 283) lap ára disz- 
kölésbon 8 korona 40 fillér.

Ur. May Károly, Karácsony, Utazási 
regény. A C00 lapot tartalmazó kötet ára disz- 
kötésben C korona.

Kaphatók a Magyarság kiadóhivatalában,
BUDAPEST,

VIII., Szentkirályi-u. 28.

sta már?
Petrássevich Géza 

„zsidó földbirtokosok és 
bérlők Magyarországon“
cimü rendkívül érdekes nemzetgazdasági 

szakmunkáját?
Cl Ara 1 Korona. Ö Ara 1 korona.

Kapható a szerzőnél: iíndapest, 
VIII., Szentkirúlyi-nteza 28. sz.

'í X* '4# J

Míifsy. kir. államvasutak.___
79.709—K/IV. szám.

lÜHleísnény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az 
állomási helyiségekben elhagyott tárgyak u. m. bőrönd. 
táskák, kalapok, ruha- és fehémemflek, botok, napernyők 
,;s esc nvők s'h. az alább felsorolt állomásokon árverés 

..../•vul a nnali késze'n *. tizclés mellet elfognak 
adatni.
Bpeslkeloli p. u. állomáson 1904 május 20. ri. e. 9 órakor 
Fiume ff ff ff ff « ff 24. a a a ff
Kis-Ccll « ff n ff « * 27. ff « ff ff

Budapest, 1901 május hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem díjazta!ik.)

ßrossmann B. és Társa;Erzséb&t-kdrut Hl. I 9. 11--16 forintért férfiöltönyök mérték után készíttetnek a 
,.„ujabl> és legdivatosabb szövetekből. dr>9 WWW Telefonszám 12—11

BBITO Háló-, obódlö- és szalon-bútorok, utjjr készpénzért, mint rószletflze- 
—— tésre, árfelemelés nélkflt olcsóbban, mint bárhol kapható SST™

(a Erzsébet-körut 48. szia. üoyaüal szemben s«ckinier I. bulariparasnál.

A „HARISNYÁKIBA1-T’’
budapesti üzlet» kizárólag Teróz-körut 3. szám a.

Elismert legjobb harisnyá1..
íVifféUen szabott ős oloaó arak. Ifoit-JÜo»,tizabott,.óa olosóáiak
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Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

illCST* A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér 
kőzett kérdezősködésekro 
ingyen fclvilágositáit adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
vé'aszbélyeget beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszbélyegen felül mő" 
40 fillér küldendő.

.Méhésztársaknak
Gyakorlati Méhészkönyvet 
egy koronáért küldök. — 
Kovács Sándor méhész, 
Baranya-Csuzan.

Tanítónő kerestetik,
aki szerényebb feltételek 
mellett vállalkoznék arra, 
hogy egy tanulmányaiban 1 
kissé hátramaradt " elemi ! 
iskolás fiút vizsgára elő- I 
készítsen. Cim a kiadóki- i 
vatalban. (5027) I

Díjtalanul
! adok felvilágosítást és min­

den előlege* költség nélkül 
I eszközlök ki 200 kor. után 
I 4 kor. havitöriesztéses (ke- 
! zcsség melletti), továbbá 
í 209 kor.-tó! 400 kor.-ig ter- 
' jedő (kezcsségnélkülil és 

legelőnyösebb ingatlan!, 
tisztviselői és 1000 koronán 
kezdődő rendes váltókölcsö- 
nöket. Végül !0'0 kor.-ig 
terjedd s azonnal folyósítható 
8°/o-os, rövid lejáratú ma- 
gánkölcsönOkct. Bankkép­
viseleti iroda. IV. Kéniró-utca 
|l. sz., III. em.

Singer varrógép 
adó. Izabella-tér

Két kis
olcsón el­
lj. Habán.

Bútort
és kárpitos munkákat rész­
letfizetésre is ad Lőwy 
Lipót, VI., Lázár-utca 18.

Ingyenesen
közvetitek mindent a vilá­
gon 1 válaszbélyeget kérek. 
«Telegdi» Marosludasou.

Keresek
egy használt szódavizgyár- 
tási f;s egy tejgazdasági be- 
rendezést megvételre aján­
latok. — Márkus Testvérek. 
Csökölv, Somogym.

Megvételre
keresek nyolcas cséplőhöz 
való vaskerekeket. Csapó 
Bálint, Uzdi-Szent-Péter.

Pénskölcsönt!
Kik- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóság terheli és ezt '■ 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha i 
uj kölcsönt akar felvonni, 
oly pénzt, melyre csak 4°/o 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve | 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes bizalommal forduljon
Grfinsfchl S.-hez

Budapest, Király-u. 23. sz. '■

Domonkos Lajos
• nri és női cipész mester 

Budapest, Teréz-kiirut 32.
: Ajánlja dúsan berendezett 

raktárát saját készitményü 
i uri-, női- és gyermek-cipők­

ből a legolcsóbb árban. — 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. V/cisz Jakab 
József-körut 31 /a.

Van szerencsém a n. é. 
közönségnek figyelmében 
ajánlani a Soroksári-utca 
41. sz. alatt levő vendéglői 
helyiségemet. — Hol kitűnő 
magyar konyha és hami­
sítatlan magyar borok kap- 
li dók. Különösen ajánlom 
ó-budai fehér rizling és 
vörös boraimat. Pontos cs 
figyelmes kiszolgálás.

Teljes tisztelettel 
Lintcbner Ötlött, 

vendéglős.

Huszár Károly
j elmer én elmtAbla leetö.
I Készít: fa, vászon, bádog, 
I öntött és üvcg-cimtáblákat. 
! Specialista üveg-cimtáblák

keszitéseben.

Budapest, IX., Soroksári-u. 21, 

Alapos oktatást

Legszebb  Legjobb..,..Iegouosób6. f r

Használt férfiruhákat
fehérneműt, szőrméérukat 
s b. veszek legmagasabb ár­
ban. Singer Markus, Lujza- 
ulca 16., ajtó 10. sz.

Szobákat
csekély díj mellett közvelit 
« Fővárosi Lakásközvetitő » 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/11.

Egy üzlethelyiség
novemberre kiadó. IX. kér., 
Csillag-utca 4. szám.

Gyönyörű!
Marccha! Xiel rózsákat meg- 
telelő áron kapható. Rosen­
kranz, Görz, Ausztria.

Lakásokat
csekély dij mellett közvetít 
«I ovárosi Lakasközvetilő» 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/1

a francia, angol, olasz, ma­
gyar és német nyelvben 
(társalgás, nyelvtan, iroda­
lom, levelezés, stb.) ad egy 
úrnő, ki az illető országok- 

t ban tartózkodott. — Kitűnő 
ajánlatok. Kiváló jé mód­

szer. Krzsébct-kömt 58,, II.

Eladó
ebédlő és matracdivének,

I ot.tománok, jó és olcsón. 
Füzér! kárpitos, Magyar-utca
23. szám. Javításokat ellő- 

1 gadok. 18

. w„ V* i>y, 4P .«V; V
■ .'XV?: r/'.f' "ex v ‘ ■

r ga yr -agy r,
LAN ti LAN ' ‘ v

v.y,
•w

A májusi ájtatosságok alkalmára
megjelent:

*> i
É ÖSSZEHAJTHATÓ VASÁGY I ACÉlSŐOROMV
Skjveketö matpacgal'Í OFrf. ágybetét SFríi \

GICHNER JÁNOS
paplan, matrac és kárpitosára gyáros, ező- 
nyo , függöny, vasbutor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.

árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

ö it m

I a szomorúak vigasztalója.
'/■' § Elmélkedések és elbeszélések május ha- 
■jj? E vára, válogatott ima - gy üjteménynyel.

Irta,: ABBÉ ALIZOM.

j Ara VI« szónk ütés Le 11 2 korona.

Megrendelhető:

: I

'W

w
vw

W
a Szent-István-T ársulat könyvkiadóhivatal í 
baa Budapest, Vlil., Szentkirályi-utca 28.

7 it*

4
cim!}a!o,n tanintézete

ÜLI015 Kerepesi ül34. sz., II. e. 25.
Jlelrathozás at ér bármely szaluiban* 2C1

4 Alapos oktatás cimbalomjátékban.
6 Értekezés : Kedd. csütörtök és szombat d. e. 10—12.

4

fiS/J-

iVí; V1. ■V,e Ä 4<-. ■ v/j
■r\- T/.V. f>.-5 7.X ftl W *t. •• , f/.v • «:.,«-

Az egyedül létező valódi angol

jFBSZÉPITŐSZE
t-6,’ vá'JE? í,’.-. i

: -fi; rv-9
IfSs mmí

.(

a Balassa-fólo valódi angol

V FFST UGORKA TEJ,
inciv azonnal eltávolít minden szoplöt, 
májfoltot, pattanást, borátkát (initc-- 
ber) Etb. éti az arcnak friss tidehé^ct, 

fiatalságot kölcsönöz.
Egy üveg óra 2 K, ehhez Unorka-2zaLpan I 

I K, poutfro 2 K.
Köríti,iü- Rglgeea lfnrnA] gyógy- BUDAPEST- í
dési helyi Uctiaaoa BUIIILI ezoruira Erz«4béttelv». !

Kaphato minden gyógyszertárban. Főraktár Budapesten: j
Török Masat gyógyszertárában, Király-u. u, és Anriráísy-utüí. I

(k

E £

Minden öeziiiö egyénnek nélkülözhetetlen a Tiihot-féle

ült■Ml'IIBlíPIStPlír m' ' ™nl:' VAIiop " ■ -ll'jjjj.iCIültílll tarában kapható. — Ara 2 korona.
Ez nem hajfesto! Árlalmathn ! Színtelen folyadék! 
Sem a kézen, ? un a le|bőrön, som a min szövi,1 ,’m 
semmi foltot nem 1, ;y és épp oly egyszerű- grel hrs..,:- 
iitiíjul,. mint mikor vízzel bekenjük a fejünk el. Az ősz 
hnjat 8—10 nap alatt olyan szintire varázsolja, mint 
az fiatal koréban vol,., anélkül, hogy festené. Férfi és 
nő egyaránt biztos eredményevei használ! ina IT-t •

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással
Kellner és Steiner

Király-utca 58. szám.
Képviselők kerestetnek.

005

IW
. , _____ , riocy

minden vevőnek, ki í‘2 forintot m^trhalado 
rendflmónyt to«/ n aarcképe

vr :i.V bármely ie turnén szerinti 1*1« fénykép után egy

v I e t n n íj y s fi <1 u
toljfSPIl

I é II y k épet
n gyen ■■   

elvállalom a kezességet! —
sabb a esada-crém.
den arc tiszt átalanaágot -1 

di 1 y újra 1 
got vállaló’.. Ára 1 korona,

: BÚ kivitelben, m rm, mnm<<agban. rvarán * «Itesm
keletért lpp.f-e.pnr'- :t), »ninlybw »/. élMnan ,:-u fényie n
! ' i ,II ilik. «z nnkCItHZjjilnhrt, I Irt .VI» krl rz.únituok.

forint I darab oiazcciukható vaságy acál- 
eodrony-botéttol, 3-rótö matraccal és 
térítővel.Az ipar 

csodája!
: '-pit(’R're a le;jhatáfiO- j 
löt. máitolr.nt t* •. min.

Pénaí,
sole pénzt,

havonként 1000 ko­
ronáig kereshet min­
denki tisztességesen, 
minden szakismeret 
nélkül. Küldje be cí­
mét U 956. jelige 
alatt a következő 
címre: Aanoncen-Ali- 
teilunq des « Merkur > 
Mannheim.

Brázay-féíe
sósbomesz.

Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg 1 korona. Kapható min­

denütt.

Are I
Szeplöt, máj foltot er, min-

—5 nap alatt eltünteti é. nem 
Hat ért teljes szál 
hozzávaló szappan 70 fillér.

' cnti szerek kizárólagos megrendelési helye: T&bor 
Íl.vó:;y„,zt-1 tűm MBcrtt-Irsúii.

forint 50 krajcár egy darab solyempaplan 
fodorral és zsebbel, minden színben, 
125 cm. széles, 180 cm. hosszú.

'f* grenrlclhetS csakis

OICHKKB 6ESTTÉREK
Ta lnu- és matnogyar. szőnyeg- és vasbutorraktír. 

vS-A rjcfiyzi'kel lu'rmeiUvo, vs lnq>«*n kiildíhiL.'TBn

WfíWmMs

B

■-«n« --X- -rp-r-r

7

-

Pőst akoli sé^qel c r ."Vl t IK.;iO
. { 5, :

Sportkedvelők és kerékpározók fioyclmebe.
fi "'t1 llofop- és kerékpár-flummikat.

• --/V~Á

j) t'V’j
Kerékpárokat: Merl.ur, Champion, 
Courir. Mars-kerékpár, alkatrészek 
a Icgjutányosabh árban s-»Aliit, vi- 

X;y dékre i, 1‘OI.ACSEK .lÖZMEK 
és TSA KZiikmcch&aikai, clecktrotechníkai és kerékpár- 
: y ,-t,’, ," g. — Budapest üzlet és raktár: VI.. Andrassy-ul 61. 
gyár, VI., Eötvós-u. 37. — Angol Tennis-lobdák raktáron.

Árji'gyzékcl ingyen és bórmentvo küldünk.
A ma avar távirati iroda szállítói.

3 leHegy»as«rUbbtÖI a legfinomabb kivilciig legyutányosabban kaphatók úgy kész- 
mint .Tv" részletfizetésre "3K3 EHRENTREU FUCHS testvéreimé 

Luuapeiit, VI-, Teréz-kürut 3. (Andrássy-ut közelében). Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

eitávci.tása nélkül 
fogmüterem tulajdonos

Iható : reggel U-tííl 
nepnapohon is,

5 cmatott a »titephancum» körlorgógépén Budapest, Vili., Szentkirályi-utca 28.


